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Pietna spomienka na bratov Štúrovcov
V piatok 13. januára 2012 sa uskutočnila v Modre pietna spo-
mienka na bratov Ľudovíta a Karola Štúrovcov. Vzdať úctu vý-
znamným osobnostiam našich dejín prišiel aj župan Bratislav-
ského samosprávneho kraja Pavol Frešo v  sprievode ďalších 
zástupcov BSK. Spolu s primátorkou mesta Modry Hanou Hlu-
bockou a  poslancami MsZ Modra položili kvetinové vence na 
hroby oboch bratov na mestskom cintoríne.

Spomienkové stretnutie pri prí-
ležitosti 156. výročia úmrtia Ľ. 
Štúra a  161 rokov od smrti je-
ho brata Karola pripravilo Mesto 
Modra, BSK, SNM-Múzeum Ľ. 
Štúra a Evanjelický cirkevný zbor 
v  Modre. Popoludní, po 16.00, 
privítal hostí v evanjelickom kos-
tole zborový ev. farár Marián Čop. 
Župan a  primátorka v  príhovo-
roch priblížili zúčastnenej verej-
nosti osobnosti oboch bratov Štú-
rovcov. V sprievodnom programe 
predniesol báseň žiak tunajšieho 
Gymnázia K. Štúra a spevokol pri 
ev. zbore zaspieval pieseň. Pietny 
sprievod sa presunul pred pamät-
nú tabuľu umiestnenú na pôvod-
nej ev. fare, kde umiestnil farár 
Čop spolu s dozorcom P. Juranom 
kvetinový veniec. Ani sychravé 

počasie neodradilo takmer stovku 
prítomných, aby sa odobrali pešo 
cez Lipovú alej na mestský cinto-
rín, kde spoločne položili po prí-
hovore riaditeľky Múzea Ľ. Štúra 
Viery Jančovičovej, na znak úcty, 
spomienkové vence.� (red)
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Sme na 24 
stranách!

Milí čitatelia mesačníka Mod-
ranské zvesti (MZ), vážení 
Modrania. S  potešením vám 
oznamujeme, že naše spoloč-
né modranské noviny, si budete 
môcť vychutnať od tohto mesiaca 
– január 2012 už na 24 stranách. 
Ku kroku rozšíriť rozsah strán 
sme pristúpili po dôkladnom 
zvážení. Prvotným, ale i  hlav-
ným bol fakt, že z  roka na rok 
je v Modre stále viac tém a uda-
lostí na spracovanie. Redakcia 
MZ má aj svojich dlhoročných, 
ale i nových dopisovateľov, kto-
rých články sa mnohokrát z  dô-
vodu nedostatku miesta nevojdú 
do vydania. Keďže chceme, aby 
sa Modranské zvesti zaoberali 
ešte širším záberom oblastí ži-
vota okolo nás, rozhodli sme sa 
k  doterajším 16-im stranám pri-
dať ďalších 8. Veríme, že spoloč-
ne budeme vytvárať kvalitné lo-
kálne periodikum.
� Mgr. Jana KUCHTOVÁ,

redakcia MZ

Karol Štúr (25. 3. 1811 – 13. 1. 1851)
Karol Štúr bol najstarším zo súrodencov. V  roku 1829 založil Spo-
ločnosť česko-slovanskú spoločne so Samom Chalupkom, Danielom 
Lichardom a  inými. V  roku 1839 sa stal profesorom a  rektorom na 
evanjelickom gymnáziu v Modre. Od roku 1846 bol slovenským fa-
rárom v Modre a svoje profesorské miesto zveril Jánovi Kalinčiakovi. 
Na revolučnom hnutí v rokoch 1848 – 1849 sa nezúčastňoval priamo, 
ale bol často perzekvovaný, a to pre činnosť brata Ľudovíta. Zomrel 
ako 40-ročný. O vdovu a sedem detí sa ďalej staral jeho brat Ľudovít.
Ľudovít Štúr (28. 10. 1815 – 12. 1. 1856)
Ľudovít Štúr bol významným predstaviteľom slovenského národného 
života a vedúcou osobnosťou slovenského národného obrodenia v po-
lovici 19. storočia. Bol kodifikátor spisovnej slovenčiny založenej na 
stredoslovenských nárečiach, a jedným z vedúcich účastníkov Sloven-
ského povstania v rokoch 1848 – 1849. Bol poslancom uhorského sne-
mu za mesto Zvolen. Ľudovít sa po smrti brata Karola presťahoval do 
Modry, aby sa postaral o sedem detí zosnulého brata. Bol v tom čase 
pod policajným dozorom. Na poľovačke 22. 12. 1855 neďaleko Mod-
ry, sa nešťastne postrelil do stehna, pri pokuse o preskočenie potoka. 
Zomrel vo veku 41 rokov života.� (web)

Februárová 
uzávierka MZ
15. februára 2012 do 12.00 
hod.� (red)

Primátorka spoločne so županom a zborovým farárom 
z Modry si uctili Karola a Ľudovíta Štúrovcov polože-
ním vencov k pamätnej tabuli na niekdajšej ev. fare.
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10. marca budú predčasné voľby do NR SR
Pozor - nová volebná miestnosť v KDĽŠ
Predčasné voľby do Národnej rady SR sa na území Slovenskej re-
publiky budú konať v sobotu 10. marca 2012 v čase od 7.00 hod. 
do 22.00 hod, v súlade so zákonom č. 333/2004 Z. z. o voľbách do 
Národnej rady Slovenskej republiky.

Právo voliť do Národnej rady SR 
má každý občan Slovenskej re-
publiky, ktorý najneskôr v  deň 
volieb dovŕšil 18 rokov veku. 
Prekážkou vo výkone volebné-
ho práva je zákonom ustanove-
né obmedzenie osobnej slobody 
z  dôvodov ochrany zdravia ľu-
dí, výkon trestu odňatia slobo-
dy a  pozbavenie spôsobilosti na 
právne úkony. Volič je povinný 
preukázať sa platným občian-
skym preukazom, inak mu nemô-
že byť umožnené hlasovanie.
Mesto Modra v  súlade s  uvede-
ným zákonom vedie stály zoznam 
voličov, do ktorého môže občan 
nahliadnuť (v úradných hodinách 
MsÚ), aby sa presvedčil, či je 
v ňom zapísaný a či údaje zapísa-
né o jeho osobe sú úplné a pravdi-
vé. Mesto doručí občanom ozná-
menie o  čase a  mieste konania 
volieb spolu so zoznamom zare-
gistrovaných kandidátov najne-
skôr do 14. februára 2012. Od 9. 
februára do 8. marca 2012 bu-
de mesto Modra vydávať volič-
ské preukazy (VP) pre všetkých 
obyvateľov mesta, ktorí sa v čase 
konania volieb nebudú zdržiavať 
v mieste svojho trvalého pobytu, 
a ktorí môžu požiadať o vydanie 
VP. S  voličským preukazom a  s 
preukázaním totožnosti pomocou 
občianskeho preukazu, môže ob-
čan voliť v ktoromkoľvek voleb-
nom okrsku na území SR. Žiadosť 
o  vydanie voličského preukazu 
podáva mestu volič osobne alebo 
prostredníctvom ním splnomoc-
nenej osoby ( nevyžaduje sa ove-

rené splnomocnenie). Mesto vydá 
voličovi na jeho žiadosť voličský 
preukaz v deň podania žiadosti.
Občania, ktorí sa v deň volieb ne-
môžu pre svoj nepriaznivý zdra-
votný stav dostaviť do volebnej 
miestnosti, a  majú záujem zú-
častniť sa volieb, môžu požiadať 
o  voľbu do prenosnej volebnej 
schránky. S  touto požiadavkou 
je potrebné obrátiť sa priamo na 
príslušnú okrskovú volebnú ko-
misiu alebo telefonicky na MsÚ, 
tel.: 033/6908 314. V Modre má-
me 7 560 voličov, ktorí budú vo-
liť v  7 nasledujúcich volebných 
okrskoch: 
Okrsok č. 1 – miestnosť: Kul-
túrny dom Ľ. Štúra, Sokolská 
8, Modra
Ulice: Dukelská, Kalinčiakova, 
Kukučínova, Podhorská, Nám. 
Slobody, Kuzmányho, Za Štadió-
nom
Okrsok č. 2 – miestnosť: Zák-
ladná škola Ľ. Štúra, Komen-
ského č. 1/A, Modra
Ulice: Družstevná, Komenského 
č. 1, 2, 4, 6
Okrsok č. 3 – miestnosť: Mest-
ské centrum sociálnych služieb 
Modra (MCSS), Súkenícka ul. 
č. 4, Modra
Ulice: Štúrova, Horná, Baštová, 
Dolná, Kostolná, Moyzesova, Sú-
kenicka, Komenského č. 3, 5, 7, 9, 
11, 13, 15, 17, 19, 21, 23
Okrsok č. 4 - miestnosť: Kul-
túrny dom Ľ. Štúra, Sokolská 
8, Modra 
Ulice: Hviezdoslavova, Brati-
slavská, Zochova, Cpinova, Dr. 

Bodického, Fr. Kráľa, Hečkova, 
Jesenského, Kollárova, Kellen-
bergerova, Sládkovičova, Berno-
lákova, Štefánikova, Vinárska, 
Sokolská, Ferdinanda Píseckého, 
Jána Bakoša
Okrsok č. 5 - miestnosť: Kultúr-
ny dom, Partizánska 88 Modra 
– Kráľova
Ulice: Partizánska, Trnavská, 
Karpatská, Národná, Puškinova, 
Pod vinicami
Okrsok č. 6 - miestnosť: Zák-
ladná škola Ľ. Štúra, Komen-
ského č. 1/A, Modra
Ulice: 1. mája, Čsl. armády, Er-
neyho, Hrnčiarska, Krátka, 
Šúrska, SNP, Vajanského, Ko-
menského č. 8,10, 12, 14, 16, 18, 
20, 22, 24,26, 28
Okrsok č. 7 - miestnosť: Slo-
venská zdravotnícka univerzita 
(bývalá Zdrav. škola), Harmó-
nia č. 3019
Ulice: Harmónia, Piesok, Lúčna, 
Potočná
Upozornenie: voliči, zaradení do 
volebných okrskov č. 1 a č. 4 bo-
li doposiaľ zvyknutí chodiť voliť 
do volebných miestností v Gym-
náziu K. Štúra. Z dôvodu zabez-
pečenia lepšieho prístupu (menej 
schodov) a kultúrnejšieho prostre-
dia, sa uvedené volebné miestnos-
ti presúvajú do veľkej a malej sály 
Kultúrneho domu Ľ. Štúra v Mod-
re, Sokolská 8. Pripomíname tiež 
zmenu uskutočnenú pri  posled-
ných Komunálnych voľbách v ro-
ku 2010. Okrsky č. 2 a  č. 6 boli 
presunuté zo ZŠ Vajanského na 
ZŠ Ľ. Štúra, kde je zabezpečený 
bezbariérový prístup.
V prípade otázok kontaktujte MsÚ 
– p. Eva Horváthová, tel.: 033/6908 
314.� Eva HORVÁTHOVÁ,

evidencia obyvateľstva, MsÚ

Výruby na 
cintorínoch

Koncom roka 2011 bol na cintorínoch 
v Modre a Kráľovej Mestom Modra 
ako správcom cintorínov vykonaný 
výrub nebezpečných stromov. Cel-
kom boli vyrúbané 4 ks stromov, z to-
ho dva na cintoríne na Kráľovej, kde 
bola odstránená suchá breza a chorý, 
poškodený jaseň. Na cintoríne v Mod-
re boli vyrúbané dve lipy, ktoré sa na-
chádzali v  prednej prístupovej časti 
cintorína. Mesto Modra pristúpilo k 
tomuto konečnému riešeniu z dôvodu 
bezpečnosti osôb. Všetkým výrubom 
predchádzalo opakované šetrenie na 
mieste za účasti pracovníkov mesta 
Modra, pracovníčky Obvodného úra-
du životného prostredia ako aj odbor-
níkov z oblasti arboristiky. Pred výru-
bom drevín boli vyhodnotené všetky 
možnosti pre ozdravenie a  zachova-
nie drevín. Bohužiaľ tieto dreviny 
už nebolo pre ich zlý zdravotný stav 
možné zachrániť. Výruby drevín bo-
li vykonané so súhlasom vlastníkov 
pozemkov, na ktorých sa dreviny na-
chádzali a to Rímskokatolíckej cirkvi, 
Farnosti sv. Štefana Uhorského krá-
ľa a  Cirkevného zboru Evanjelic-
kej cirkvi augsburského vyznania na 
Slovensku Modra-Kráľová. Výruby 
drevín sa neuskutočnili za účelom 
vytvorenia nových hrobových miest. 
Zámerom mesta je postupne obnovo-
vať zeleň aj na cintorínoch.

Ing. Kristína ČECHOVÁ, 
Útvar územnej správy 
a životného prostredia

Zápis do 1. ročníka základnej školy
Zápis žiakov do 1. ročníka zá-
kladnej školy pre školský rok 
2012/2013 sa uskutoční v  zmys-
le § 20 ods. 3 písm. a) zákona č. 
245/2008 Z. z. o výchove a vzde-
lávaní a o zmene a doplnení nie-
ktorých zákonov a  podľa VZN 
mesta Modra č. 1/2009, ktorým 
sa určuje miesto a čas zápisu de-

tí do ZŠ v zriaďovateľskej pôsob-
nosti mesta Modra v dňoch 7. - 8. 
februára 2012 v  čase od 14.00 
do 18.00 hod. v  ZŠ Ľudovíta 
Štúra, Komenského 1/A a  ZŠ 
Vajanského 93.
Podmienky zápisu upravuje § 19 
a 20 zákona NR SR č. 245/2008 
Z.z o výchove a vzdelávaní a § 10 

vyhlášky MŠ SR č. 320/2008 Z.z. 
o ZŠ v  znení vyhlášky 224/2011 
Z.z. O  ďalších podrobnostiach 
podá informácie riaditeľ alebo 
iná poverená osoba. Každé dieťa, 
ktoré dovŕši k 31. 8. 2012 vek 6 
rokov musí jeho zákonný zástup-
ca priviesť k zápisu, vo zvlášt-
nych prípadoch dohodne zákon-

ný zástupca dieťaťa podrobnosti 
zápisu s riaditeľom školy. Na zá-
pis je potrebné priniesť občian-
sky preukaz zákonného zástupcu 
a  rodný list dieťaťa. Na základe 
§ 60 zákona č.245 /2003 Z.z. po 
schválení počtu prijímaných žia-
kov zriaďovateľom školy, vy-
dá riaditeľ rozhodnutie o  prijatí 
– neprijatí žiaka alebo o odklade 
začiatku povinnej školskej do-
chádzky do 31. mája 2012.� (red)
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Otázka pre 
primátorku
Pani primátorka, aké plány 
má Mesto Modra v  najbliž-
ších mesiacoch nového roka? 

Máme za sebou prvý rok pôso-
benia, v  ktorom sme menili úrad, 
zlepšili jeho fungovanie, zvýši-
li sme profesionalitu a  kvalitu 
poskytovaných služieb. Zriadili 
sme registratúrne stredisko mes-
ta a  upratali starú agendu, ktorou 
bol úrad zahltený. Mnohé zmeny 
budú začiatkom roka 2012 ešte do-
biehať, ale predpokladám, že tento 
proces ukončíme do konca prvé-
ho štvrťroka. Prioritou tohto roku 
bude zlepšiť informovanosť oby-

vateľov, cítim, že v  tejto oblasti 
máme veľké rezervy. Pripravuje-
me bilanciu uplynulého roka a  jej 
zverejnenie, stretnutia s  občanmi. 
Budeme sa pýtať na názory Mod-
ranov a  premietať ich do našich 
plánov. Rok 2012 chcem venovať 
najvypuklejším problémom mes-
ta, ktorých nie je málo. V najbliž-
ších mesiacoch bude v  minulom 

roku novozriadený útvar majetku 
mesta, dávať do poriadku maje-
tok Modry. Doprava a parkovanie 
v  meste, kanalizácia, protipovod-
ňová ochrana, dovybavenie tech-
nického parku na údržbu mesta 
a jeho čistotu – to všetko sú zásad-
né témy roku 2012. V  najbližšej 
dobe otvoríme aj problematiku re-
konštrukcie mestskej radnice. Za-
meriame sa na prípravu koncepč-
ných materiálov a  projektov, aby 
sme našli mimorozpočtové zdro-
je financovania pre rozvoj mesta. 
Okrem riešenia týchto ťažkých 
komplexných problematík, sa za-
meriame na každodenný život náš-
ho mesta, v ktorom chceme posky-
tovať obyvateľom také služby, aby 
boli spokojní a aby sa im žilo v ich 
Modre príjemne.� (hh, jk)

Novoročný 
príhovor 

primátorky
Milí Modrania, vstup do nového roka 
býva symbolom nového začiatku, no-
vých predsavzatí či odhodlaní. Pre nás 
všetkých bude pokračovaním v zača-
tej práci, práci neľahkej ale dôležitej 
pre naše mesto i pre nás všetkých. Vy-
brali sme sa cestou zmeny, ktorá mož-
no ešte nepriniesla viditeľné ovocie, 
ako by sme si už iste všetci priali, ale 
som presvedčená, že sme cestu našli 
a  ideme po nej správnym smerom. 
Dôležité pre mňa je, že elán, s ktorým 
sme pred rokom prebrali správu mes-
ta sa nestratil, pomery v meste sa upo-
kojili, práca mestského zastupiteľ-
stva sa stala systematickou, poslanci 
spolupracujú a  sú pre mňa aktívnou 
oporou v riadení mesta. Veľmi pozi-
tívne je, že vy, občania, máte záujem 
o  svoje mesto, prichádzate s  nápad-
mi, iniciatívou a podieľate sa na prí-
prave rôznych, či už tradičných, ale-
bo nových podujatí, ktoré sa v meste 
počas roka zorganizovali. Chcem sa 
Vám za túto prácu všetkým poďako-
vať. Tento prístup si osobitne vážim. 
Som si vedomá, že najcennejšou de-
vízou tohto mesta sú jeho obyvate-
lia. Lebo naše mesto sme my všetci 
spoločne a bude také, akí budeme my 
- jeho obyvatelia. V uplynulom roku 
sme sa museli hneď na začiatku našej 
práce vysporiadať s   nedoriešenými 
kauzami uplynulého vedenia, zlepšiť 
funkčnosť MsÚ, začať meniť zauží-
vané stereotypy a systémy, tak aby sa 
naša práca stala koncepčnou a  mala 
jasný cieľ. V tomto roku sa budeme 
venovať príprave koncepcií, plánov 
a projektov na riešenie problémových 
tém dôležitých pre život a rozvoj náš-
ho mesta. Len v krátkosti: je to otáz-
ka dopravy a parkovania v meste, ka-
nalizácia, problém protipovodňovej 
ochrany a technického stavu potokov, 
revitalizácia priestorov v historickom 
jadre, či oprava radnice. Túžbou kaž-
dého z nás je to, aby nastávajúci rok 
bol v  každom ohľade o  niečo lepší 
ako ten predchádzajúci. K  očakáva-
nému zlepšeniu v  živote mesta prí-
de len vtedy, ak sa budeme všetci do 
zapájať. V  roku 2012 Vám v  mene 
svojom, v mene poslancov i v mene 
zamestnancov mesta prajem hlavne 
veľa pevného zdravia, šťastia, sily, 
pokoja a vzájomnej harmónie a dob-
rý a úspešný každý deň.
� H. HLUBOCKÁ

Novoročné oslavy pred radnicou
Nechýbalo varené víno ani dobrá hudba

Prelom rokov 2011 a 2012 oslavovali Modrania nielen doma. Mnohí 
prijali aj pozvanie na tradičné novoročné stretnutie v meste. Tohtoroč-
né oslavy príchodu nového roka 2012 sa konali pred budovou radnice, 
na Silvestra, už od 22.00 hodiny. Novinkou bola hudba v štýle oldies 
a projekcie fotografií Život v Modre – prierez rokom 2011.

Okolo 23.00 sa začali schádzať 
mladí, i starší. Celé rodiny so šam-
panským v náručiach, v príjemnej 
nálade očakávali polnoc. Tradič-
ného príhovoru sa ujala primátor-
ka mesta Hana Hlubocká a už nič 
nebránilo v spoločných prípitkoch. 
Avizované prekvapenie v  podo-
be novoročného ohňostroja spon-
zorsky zabezpečil Ján Jašek, nuž 
a  nechýbalo ani neodmysliteľné 
varené víno od modranských viná-
rov, podávané pracovníkmi Mest-
skej polície Modra. V  príjemných 
rozhovoroch, speve a  tanci pokra-
čovala nálada pred mestskou radni-
cou do ranných hodín. Primátorka 

spoločne s  poslancami MsZ po-
zdravila aj obyvateľov časti Kráľo-
va, ktorí oslavovali príchod nového 
roka na tanečnej zábave v Kultúr-
nom dome. � (red)
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Navštívili Modranov 
žijúcich v okolitých DSS
15. decembra sa uskutočnila výjaz-
dová pracovná cesta pracovníčok 
MsÚ Modra, MsCSS a  vedenia 
mesta. Tak, ako každý rok pred 

Vianocami, i tento rok vycestovali 
viceprimátor Michal Petrík, 
Mgr. Monika Bartošová a  Eva 
Horváthová z Ú tvaru sociálnych 

vecí, zdravotníctva, školstva a mlá-
deže MsÚ a  sociálna pracovníčka 
z MsCSS Mgr. Zuzana Ochabová, 
potešiť Modranov, žijúcich v  do-
movoch sociálnych služieb. Počas 
predvianočnej návštevy pozdravi-
li a potešili jedenásť klientov DSS 
v pôsobnosti BSK: Domov sociál-
nych služieb a  zariadenie pre se-

niorov Kaštieľ   Stupava, Domov 
sociálnych služieb Plavecké Pod-
hradie a DSS Báhoň. Zástupcovia 
mesta im odovzdali aj vianočné 
balíčky s  oplátkami, vianočným 
pečivom a  občerstvením. Seniori 
sa záujmu predstaviteľov mesta, 
odkiaľ pochádzajú, veľmi potešili 
a návštevu srdečne privítali.� (red)

Vďaka darcom mali mnohí ľudia krajšie Vianoce

Zbierka voňavého 
vianočného pečiva 
Štedrý deň bol počas uplynulých Vianoc štedrým v pravom slova 
zmysle. A to nielen k ľuďom, ktorí majú ľahší život, ale i ku mno-
hým iným, ktorí majú o niečo ťažší osud. V predvečer najpokojnej-
šieho dňa roka, 23. decembra, sa v priestoroch Mestského centra 
sociálnych služieb na Súkenníckej ulici, uskutočnila zbierka voňa-
vého vianočného pečiva. Balíčkami s pečivom, ovocím i hračkami 
obdarila, presne Štedrý deň, primátorka a poslanci MsZ v Mod-
re sociálne slabších spoluobčanov, deti v detskom domove, klientov 
v DSS, seniorov a obyvateľov útulku.

Zber koláčikov spríjemňovala 
aj vianočná atmosféra, ktorú po-
mohli dotvoriť vystúpenia Spe-
vokolu pri ev. a. v. cirkevnom 
zbore v  Modre a  Modre –Kráľo-
vej, žiakov ZUŠ v Modre, LUSK-
-u Kraľovan, detí zo SCVČ a  z 
DFS Magdalénka. Príjemná nála-
da a  balíčky plniace sa sladkými 
dobrotami vyrobenými šikovný-
mi gazdinkami ponúkla i  chvíle 
na zamyslenie. Bolo potrebné pre-
myslieť všetko tak, aby Ježiško 
zavítal ku všetkým ľuďom, aby 
na niekoho nezabudol aspoň s ma-
lým darčekom. Organizátori boli 
plní očakávania, ako obdarení pri-
vítajú túto úprimnú aktivitu. Už 
predošlé Vianoce sa uskutočnila 
rovnaná benefícia pod patroná-
tom primátorky Hany Hlubockej, 
poslankýň, poslancov a riaditeľky 
MsCSS. Nakoľko mala pozitívny 
ohlas, povedali si všetci menovaní 
„ideme do toho“. Odmenou a zna-
kom toho, že aj tak málo, ako je 
dobré slovo a stisk ruky stačí k to-
mu, aby bol človek šťastný. Zo-
zbierané pečivo bolo spravodlivo 
rozdelené medzi: klientov DSS 
Senior a  Nemocnica n.o., senio-
rov žijúcich v MsCSS na Zocho-
vej a  Súkenníckej ulici, ďalej 
obyvateľom mestského útulku, 
deťom z Detského domova v Har-
mónii, pre osamelých dôchodcov, 

ako aj pre 17 rodín v hmotnej nú-
dzi. Všetkým štedrým darcom 
patrí úprimné poďakovanie za to, 
že ochotne prispeli a  spríjemnili 
vianočný čas mnohým obyvate-
ľom nášho mesta. Ešte raz vďaka!
� (red)

Zoznam darcov Zbierky vianoč-
ného pečiva, december 2011:
Veronika Juranová, Agáta Petra-
kovičová, Jana Machalová, Moni-
ka Bartošová, Viera Jančovičová, 
Vlasta Bartošová, Malokarpatské 
múzeum Pezinok, Cirkevný zbor 
Kráľová, rod. Makovníkova, Na-
dácia Revia, Natália Königová, 
Oľga Falátová, Marta Dugovičo-
vá, p. Ochabová, Viera Bučuričo-
vá, Naďa Jančovičová, Ľuba Kal-
nassyová, Jana Kintlerová, Silvia 
Haláslová, Emília Galášová, An-
na Mlyneková, Jarmila Bartošová, 
Elena Lennerová, Veronika Tur-
kovičová, Ľubomíra Miháliková, 
Juraj Jánošík, Matej Sandtner, rod. 
Godálova, rod. Lančova, Danie-
la Šimonovičová, rod. Kišoňova, 
Eva Hornáčková, rod. Malinova, 
Fuňová Miriam, p. Hajdušková, 
Erika Korčeková, Rehabilitač-
né stredisko Claudianum, Roma-
na Benčuriková, Mária Tegzová, 
Alena Šimková, Zuzana Šimková, 
Soňa Bojkovská, Jana Zigová, Ta-
tiana Čupková, Mária Ružeková. Fo
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V detskom domove už ne-
trpezlivo očakávali balíčky.

Klienti DSS Merema sa radi vyfoto-
grafovali s návštevou z Mesta Modry.

Zber pečiva.
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Budeme prví, druhí alebo 
nedobehneme do cieľa?
Okolité obce už predbiehajú Modru
Máme za sebou prvý rok súčasného volebného obdobia a pre mňa 
ako poslanca je čas zhodnotiť, ako sa mi darí plniť predvolebné 
sľuby, ktoré som vám dal. Do volieb som išiel s jediným hlavným 
bodom volebného programu, a to zaviesť v našom meste Informač-
ný systém občanov Modry – ISOM. Elektronický systém, prostred-
níctvom ktorého budú môcť občania kontrolovať správu svojho 
mesta, jeho finančné toky a využívanie jeho majetku. 

Hlavným prínosom má byť zabez-
pečenie transparentnosti naklada-
nia s  majetkom mesta. Podarilo 
sa mi nájsť pre tento cieľ podporu 
u kolegov poslancov a vytvorenie 
takéhoto informačného systému je 
súčasťou programového vyhláse-
nia primátorky a poslancov. Po pr-
vom roku funkčného obdobia však 
nie je pre občanov viditeľný žiad-
ny hmatateľný výsledok mojej sna-
hy o  nasadenie takéhoto systému, 
preto považujem za potrebné vás 
informovať o  stave a  perspektíve 
realizácie tohto projektu.
Systémy typu ISOM sú nadstav-
bou informačných systémov (IS) 
mesta a pre ich činnosť je nutnou 
podmienkou prístup k dátam, ktoré 
sú uložené v databázach serverov 
na MsÚ. V súčasnosti prevádzko-
vaný systém je postavený na data-
bázovom systéme, ktorého licenč-
ná politika by značne predražila 

prístup akéhokoľvek iného nad-
stavbového systému do databázy 
mesta. Mesto má zároveň uzatvo-
renú licenčnú a  servisnú zmlu-
vu s  dodávateľom do konca roka 
2012, ktorý oznámil po tomto ter-
míne plánovaný nárast ceny licen-
cií ich systému o  takmer 100%. 
Preto prvým plánovaným krokom 
je výmena IS mesta za systém za-
ložený na licenčne nenáročnom 
databázovom prostredí s  využi-
tím obchodných podmienok typu 
WINBACK – nahradenia licen-
cií pôvodného IS konkurencie li-
cenciami nového dodávateľa IS 
za symbolický poplatok. Samotné 
obstaranie a realizácia výmeny IS 
je samozrejme úlohou výkonných 
zamestnancov mesta a  nie 
poslanca, snažil som sa však 
im byť nápomocný v  podpore 
napredovania celého procesu. 
Napriek mojej snahe k obstaraniu 

nového IS mestom v  roku 2011 
neprišlo. Pokiaľ chce mesto Modra 
prejsť na nový IS od 1. 1. 2013, zo-
stáva im na jeho obstaranie zopár 
mesiacov. Príprava a  prechod na 
nový IS si technicky a organizač-
ne vyžiada minimálne pol roka. 
Až na základe rozhodnutia mesta 
o konkrétnom IS, ktorý bude v bu-
dúcnosti prevádzkovaný na MsÚ, 
bude možné určiť ktoré nadstav-
bové moduly už bude poskytovať 
priamo dodávateľ IS, a ktoré treba 
navrhnúť a  naprogramovať tak, 
aby komunikovali s  vybraným IS 
mesta. Komplexný nadstavbový 
systém typu ISOM, tak ako som 
ho popísal na svojej webstrán-
ke www.janojasek.sk, totiž ešte 
na trhu ponúkaný nie je. A na je-
ho dotvorenie v  období do konca 
roku 2014 už nie sú príliš veľké 
časové rezervy. Alternatívou zo-
stáva spolupráca so susednou ob-
cou Šenkvice, ktorá v  súčasnosti 
implementuje IS obce s  viacerý-
mi vstavanými funkcionalitami, 
ktoré sú zahrnuté v návrhu ISOM-
-u (pozri www.digitálnemesto.sk). 
O  implementáciu ďalších z  na-
vrhovaných funkcionalít ISOM 
prejavil záujem starosta obce Ing. 
Peter Fitz. Verím však, že sa Mod-
rania nebudú musieť chodiť poze-
rať na transparentnú samosprávu 
do susedných Šenkvíc a nasadenie 
elektronického systému kontro-
ly mesta občanmi sa podarí práve 
v Modre.� Ing. Ján JAŠEK

Hospodárenie 
v našom 

meste
Tak nám 10 poslancov Mest-
ského zastupiteľstva odvolalo 
hlavného kontrolóra. Podľa vy-
jadrenia pána poslanca Jašeka 
v decembrových MZ, si pán Ing. 
Čierny neplnil svoje povinnosti, 
ale hlavne vo svojej správe vy-
týkal nezrovnalosti v  zriaďova-
cích listinách organizácií, ktoré 
zriadilo mesto. Najväčšou orga-
nizáciou, ktorú zriadilo mesto 
Modry sú Lesy Modra s. r. o., 
kde je predsedom Dozornej rady 
spoločnosti pán poslanec Jašek. 
Hlavný kontrolór spochybňo-
val voľbu DR spoločnosti Lesy 
Modra, ktorá bola v  roku 2008, 
takže poslanec Jašek a 9 ďalších 
poslancov, odvolalo hlavného 
kontrolóra a on mohol byť naďa-
lej predsedom DR spoločnosti. 
Gratulujem. Samozrejme, všetko 
toto prebehlo legálne a s tichým 
súhlasom pani primátorky. Nuž, 
Modrania, naposledy, keď bola 
odvolaná kontrolórka, zistila, že 
sa stratilo z mestského Bytového 
podniku 17  000  000 SKK. Kto-
vie, čo sa stratilo teraz.

Ivan BOJKOVSKÝ

Názor

Cena Samuela Zocha 
a Pamätný list župana
BSK ocenil aj A. Píchovú, P. Fandáka, a F. Macha
Bratislavský samosprávny kraj ocenil 16 osobností a jeden man-
želský pár. Výročnou cenou Samuela Zocha, Čestné občianstvo 
a Pamätný list predsedu kraja získali tí, ktorí sa svojou prácou 
výrazne zaslúžili o  spoločenský a  ekonomický rozvoj regiónu 
a jeho reputáciu doma i v zahraničí. 

„Bratislavská župa má svo-
je špecifiká, o  ktoré sa delíme 
a  ktoré chceme, aby sa dosta-
li do povedomia. Oceneniami 
sa snažíme zvýrazniť regionál-
ny rozmer a  vyzdvihnúť ľudí, 
ktorí reprezentujú našu župu 
doma aj v  zahraničí,“ povedal 
bratislavský župan Pavol Fre-
šo. Zároveň doplnil, že komi-

sia vyberala z návrhov tak, aby 
bol rovnomerne pokrytý celý re-
gión a  všetky oblasti. Výročnú 
cenu Samuela Zocha získali aj 
Modrania a osobnosti pôsobiace 
v Modre, Pavol Fandák a PhDr. 
Anna Píchová. Pamätný list 
predsedu získal aj Ing. Franti-
šek Mach CSc.
� (bsk, krátené)

Pavol Fandák
Dlhoročný zamestnanec CHKO Malé Karpaty v Modre, ochranca prírody 
a zakladateľ skautingu v Modre. Výrazne sa angažuje aj v rámci celoslo-
venského skautingu, podieľa sa na vydávaní celoslovenských skautských 
časopisov, spolupracuje pri organizovaní skautských podujatí a tiež sám 
publikuje. Pozornosť a vďaku si však predovšetkým zaslúži za celoživot-
nú dobrovoľnícku prácu s deťmi a mládežou, ktorých okrem vzdelávania 
a voľno-časových aktivít vedie k altruizmu a ochranárskej činnosti.
PhDr. Anna Píchová
Pôsobí vo funkcii riaditeľky Malokarpatského osvetového strediska 
od roku 1994, čo predstavuje 17 rokov nepretržitej činnosti. Počas jej 
pôsobenia dosiahlo stredisko nemalé úspechy nielen v oblasti riade-
nia, osvety, metodiky, záujmovo-umeleckej činnosti, ale hlavne roz-
voja cestovného ruchu v Malokarpatskom regióne.
Ing. František Mach CSc.
V roku 1991 žaložil Zväz podnikateľov agroturistiky Slovenska, ako 
jeden z prvých profesijných zväzov v poľnohospodárstve a cestovnom 
ruchu na Slovensku. Aktívne pracoval pri rozvoji vidieckej turistiky 
a agroturistiky na Slovensku. V  roku 1996 založil Združenie Malo-
karpatská vínna cesta (MVC). Založil tiež ako prvú v regióne Malo-
karpatskú turistickú informačnú kanceláriu so sídlom v Modre, ktorá 
pôsobí v rámci Neziskovej organizácie rozvoja vidieckej turistiky.
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Téma mesiaca: zatúlané a vyhodené zvieratá

Nezatvárajme oči pred 
túlavými zvieratami!
Mesto má reálny záujem na riešení situácie 
Doba je taká, žiaľ aká je. Človek si zväčša vie pomôcť v rôznych si-
tuáciách, alebo mu pomôže iný človek, no zviera nemá tú schopnosť. 
Najmä ak sa jedná o týranie, opustenie alebo zabehnutie. Modra tak, 
ako aj ostatné slovenské mestá a obce, musí aj na základe zákonných 
noriem pristupovať k uvedenej téme zodpovedne. Samozrejme zá-
sadnou otázkou je, okrem mnohých, aj hľadanie financií. 

Obdobie po vianočných sviat-
koch býva známe tým, že mno-
hí nezodpovední majitelia sa 
svojich nových miláčikov akosi 
rýchlo nasýtili. Prichádzajú na 
to, že to nie je ľudovo poveda-
né žiadna „sranda“ venčiť psíka, 
zabezpečiť mu pravidelnú stravu, 
zdravotnú opateru, ale najmä to 
jediné, čo nemé tváre očakávajú 
odo svojho pána a  to je vyjadre-
nie dôležitého citu – akým je lás-
ka. V meste Modra nie je problém 
túlavých zvierat ojedinelý a nie je 
vôbec nový. Už od času, kedy bo-

la zrušená karanténna stanica pre 
odchytené psy (r. 2008) z  dôvo-
du neschopnosti dodržať všetky 
zákonné povinnosti, stretávame 
psíkov z času na čas na uliciach. 
Zimné obdobie je však o  to hor-
šie, že nepriaznivé počasie ich 
môže stáť život. Na druhej stra-
ne tieto zvieratá môžu byť v sna-
he o získanie potravy a v strachu 
o svoj život, agresívne. Je teda na 
mieste zaoberať sa, v tejto súvis-
losti, aj otázkou bezpečnosti ob-
čanov v našom meste.
V  Modre vykonáva odchyt tú-

lavých zvierat Mestská polícia. 
Nakoľko nie je zriadená v súčas-
nej dobe u nás karanténna stani-
ca, kde by boli odchytené zvie-
ratá umiestňované, snaží sa MsP 
spolupracovať s  najbližšími OZ, 
ktoré disponujú priestormi a pre-
vádzkujú tzv. domáce depozity 
pre zvieratá. Sú to OZ U psej ma-
tere, ktoré však dočasne ukončuje 
svoju činnosť z dôvodu nedostat-
ku priestorov a OZ Pes v  núdzi, 
obe nachádzajúce sa v  Pezinku. 

Podľa vyjadrení primátorky Ha-
ny Hlubockej, mesto Modra má 
skutočný záujem vyriešiť túto ob-
lasť a to už v dohľadnej dobe. Pri-
mátorka dodáva, že mesto Modra 
zastáva názor „niečo za niečo“, 
čiže ak občania platia dane za 
svojich psíkov, tak by im samo-
správa mala vyjsť určitým spôso-
bom v ústrety. Veď nemalé finan-
cie platíme všetci tí, ktorí máme 
riadne zahlásené svoje zviera, 
platíme za neho daň a  zbierame 
po ňom pri venčení všetko to, čo 
nepatrí na trávnik alebo chodník.
V  súvislosti s  odchytom túla-
vých zvierat sme oslovili náčel-
níka MsP v  Modre kpt. Štefana 
Farkaša, ako aj zástupkyňu OZ 
Pes v  núdzi Romanu Klimeko-
vú. Pes v  núdzi je toho času je-
dinou organizáciou, ktorá je, ak 
má voľné kapacity, ochotná od-
chyteného psa z Modry umiestniť 
v domácom depozite a poskytnúť 
mu potrebnú opateru avšak na ich 
vlastné náklady, nakoľko naďalej 
chýba na území nášho mesta Ka-
ranténna stanica.� (jk)

Rozhovor s náčelníkom MsP kpt. Štefanom Farkašom

Majitelia psov musia 
zabezpečiť chovný priestor
 Mestská polícia v Modre prevádzkovala karanténnu stanicu pre od-
chytené zvieratá od roku 1998 a to na základe povolenia OÚ Pezinok, 
odboru štátnej veterinárnej starostlivosti, číslo povolenia 572/97-odb.
ezip., ako aj v súlade s dodatkom č. 1 k VZN mesta Modra č.3/1995. 
Túto činnosť vykonávali až do konca roku 2008, kedy nadobudla 
účinnosť vyhláška Ministerstva pôdohospodárstva SR č. 123/2008 
o podrobnostiach o ochrane spoločenských zvierat a o požiadavkách 
na karanténne stanice a útulky pre zvieratá. Vyhláška bola prijatá 
v súlade s príslušným právnym aktom Európskych spoločenstiev. Na-
koľko však karanténna stanica nespĺňala v zákone stanovené požia-
davky, jej činnosť bola v Modre ukončená.

Pán Farkaš, problém túlavých 
zvierat v  Modre je evidentný. 
Mestská polícia v  Modre vy-
konáva odchyt psov. Vysvetlite 
nám, ako prebieha odchyt a ako 
nakladáte s odchytenými psami?
Zriadenie karanténnej stanice 
v zmysle uvedenej vyhlášky je na-
toľko technicky, materiálne, perso-
nálne a finančne náročne, že takmer 
každá mestská a obecná polícia pre-
vádzku karanténnych staníc ukon-

čila. Podmienky sú určené v  § 9 
uvedenej vyhlášky, ale na tomto 
mieste nie je na ich menovanie žiaľ 
priestor. Odchyt zatúlaných zvierat 
vykonávame, avšak nie je to jed-
noduchá problematika, nakoľko ne-
prevádzkujeme v súčasnosti karan-
ténnu stanicu. V prvom rade musím 
uviesť, že nie každé zviera sa aj dá 
odchytiť. Pri ohlásení o mieste túla-
vého zvieraťa, hliadka postupuje 
podľa zákona o obecnej polícii, na-

koľko medzi základné úlohy patrí 
ochrana obyvateľov a  iných osôb 
v meste pred ohrozením ich života 
a  zdravia, zhodnotí situáciu, či je 
nutné zviera odchytiť, či útočí alebo 
ohrozuje okolie a po zvážení okol-
nosti vykoná odchyt alebo postupuje 
podľa zákona v zmysle nutnej obra-
ny alebo krajnej núdze. Ak je nut-
né zviera odchytiť, vykonáme od-
chyt technickými prostriedkami ako 
je odchytová sieť alebo odchytová 
palica. Vykonáme šetrenie, kde zis-
ťujeme majiteľa a  následne postu-
pujeme v  zmysle priestupkového 
zákona. Pred samotným odchytom 
kontaktuje najbližšie neziskové or-
ganizácie, Pes v  núdzi (p. Klime-
ková) alebo U psej matere (p. Fec-
kovú) a v prípade, že majú kapacitu 
na umiestnenie odchytených zvierat 
vykonáme odchyt a odovzdáme na 
ďalšie opatrovanie. Uvedenú sku-
točnosť majiteľovi oznamujeme aj 
mestským rozhlasom. Zviera, ktoré 
nemáme možnosť ďalej umiestniť 
a ktoré neohrozuje okolie neodchy-
távame.
Aké možnosti vidíte v  znovuvy-
budovaní karanténnej stanice 
v Modre?

Vybudovať a  prevádzkovať novú 
karanténnu stanicu je natoľko fi-
nančne náročné, že by stálo by 
za úvahu požiadať o  spoluprácu 
niektoré z O Z, ktoré sa touto 
problematikou zaoberajú a  urči-
tým spôsobom ich podporiť. Bolo 
by dobré zmluvne vytvoriť spolu-
prácu a  tým vyriešiť umiestňova-
nie odchytených zvierat. V súčas-
nosti neregistrujeme neúnosný 
alebo neprimeraný stav túlavých 
zvierat, aj keď po silvestrovských 
oslavách, keď sa nadmieru použí-
vala pyrotechnika, zvýšil sa počet 
oznamov o zatúlaných zvieratách. 
Hlavný problém je však v  ne-
zodpovedných majiteľoch psov, 
ktorí nezabezpečia chovný pries-
tor tak, aby zviera nemohlo svoj-
voľné ujsť. Tí, ktorí svoje zviera 
nemajú prihlásené k  evidencii na 
príslušnom odbore MsÚ Modra, 
po jeho úteku aj z obavy sankcie 
sa žiaľ ku svojmu zvieraťu nehlá-
sia. Treba si vstúpiť do svedomia, 
prihlásiť psa, zabezpečiť, aby no-
sil registračnú známku, odpratá-
vať nečistotu po svojich miláči-
koch a venčiť zvieratá na vôdzke 
a s náhubkom.� (jk, šf)
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Téma mesiaca: zatúlané a vyhodené zvieratá

Romana Klimeková 
z OZ Pes v núdzi:
„Naše kapacity pre psíkov z Modry nepostačujú!“
Pes v núdzi Občianske združenie, ktoré založila Romana Klime-
ková so spoločníčkou Dominikou Homolovou v apríli roku 2008. 
Je zodpovedná za finančný a marketingový chod OZ, teda o  to, 
aby mali odchytené, umiestnené zvieratá vždy čo jesť, aby im bola 
zabezpečená veterinárna starostlivosť a aby našli svojich nových 
majiteľov. Je to združenie, ktorého hlavným cieľom je pomáhať 
a zachraňovať opustené a  týrané psíky. Mnoho psov aj z Modry 
končí v ich domácom depozite v blízkom Pezinku.

Ako je OZ Pes v  núdzi (depozit 
v PK) nápomocné občanom Modry 
pri odchyte túlavých zvierat?
OZ Pes v núdzi pôsobí v Meste Pe-
zinok od roku 2009, odvtedy tu fun-
gujeme formou domáceho depozitu 
u  našej členky, ktorá sa o  túlavých, 
vyhodených a nechcených psíkov aj 
stará. Pezinok vznikol ako naša druhá 
pobočka (hlavnú máme vo Zvolene) 
vzhľadom na to, že sa v meste zrušila 
príslušná Karanténna stanica a vznik-
la tu situácia, kedy začali nechcené 
psy voľne pobehovať a neraz boli aj 
agresívne (buď z  vlastného strachu, 
alebo snahu o  jedlo). Pri zanedbaní 
takéhoto problému môže dôjsť k oho-
rozeniu obyvateľov, nakoľko postu-
pom času vznikajú hladujúce svorky, 
ktoré už s domestikovaným psom ve-
ľa spoločného nemajú. Vzhľadom na 
stále častejšie prosby o pomoc, či už 
zo strany občanov alebo Mestskej po-
lície Modra sme niekoľko psov v ro-
ku 2010, ale najmä v roku 2011 zo-
brali aj z mesta Modra a jeho okolia. 
Koľko psov v priemere za mesiac 
odchytíte v Modre? Sú Vaše kapa-
city postačujúce?
Tým, že primárne pôsobíme v Pezin-
ku a sme radi, že vôbec v tomto meste 
stíhame kapacitne, tak Modru rieši-
me naozaj len v nevyhnutných prípa-
doch, v tomto prípade to preto sprie-
merujem na rok, čo je asi 20 psíkov. 
Kapacity žiaľ vôbec nestačia. Okrem 
toho fungujeme len z  vlastných fi-
nančných zdrojov, na základe darov 
od FO a PO a príspevku 2% z daní. 
Všetky financie si zháňame pracne 
samy. Štát, obec, mesto, ani žiaden 
verejný subjekt sa na našej činnosti 
nepodieľa. Pritom náklady nášho OZ 
sú vysoké. 
Pomohla by vám iste aj určitá po-
moc od mesta Modra. V akej for-
me?

Základným problémom je, že v meste 
ako je Modra chýba aspoň Karantén-
na stanica! Pritom dnes už je platná 
a účinná novela Zákona o veterinár-
nej starostlivosti a  je povinnosťou 
každej Obce mať útulok, resp. zaria-
denie pre takéto zvieratá. Potom stačí 
zohnať pracovníkov, určite by sa našli 
aj dobrovoľníci, ktorí by sa o to stara-
li. –V Meste Pezinok sme sa konečne 
po 2 rokoch dopracovali k schvále-
niu, zriadeniu a výstavbe karanténnej 
stanice, ktorú budeme prevádzkovať 
na vlastné náklady my, naša činnosť 
nastáva odo dňa jej kolaudácie. Nad 
takýmto niečím by malo pouvažovať 
aj mesto Modra v spolupráci s neja-
kou organizáciou. 
Je rozdiel v útulku a v depozite?
Domáci depozit, je “lepšia” forma 
útulku, psíci sú väčšinou spolu, nie 
sú podelení po kotercoch, je tam in-
dividuálnejší prístup. Ľudia si môžu 
zobrať domov aj len jedného psíka, 
pokiaľ sa mu nenájde trvalý domov, 
takýto atribút sa volá aj dočasná opa-
tera. Nevýhodou je malá kapacita, na 
rozdiel od útulku.
Aký je osud týchto zvierat neskôr?
Žiaľ väčšina psíkov je vyhodených, 
často týraných, len menej ako 1% sú 
zbehnutí a vrátia sa k svojmu pôvod-
nému majiteľovi. Psíkom po základ-
nom veterinárnom ošetrení, prípadne 
ťažšom veterinárnom úkone (keď je 
pes zrazený, dobitý,…) hľadáme tr-
valé a dobré domovy. Zatiaľ ich našli 
všetci, ktorí sa k nám dostali a adop-
tívni “rodičia” ich naozaj milujú, tak 
sa veľmi tešíme. 
Je možné zverejniť v Modre kon-
takt na Vás a  na Vašich kolegov 
z  okolia, ktorí majú depozity pre 
zvieratá?
Všetky naše kontakty sú uvedené na 
našej webovej stránke www.pesv-
nudzi.sk, vždy keď môžeme pomô-

žeme. Žiaľ často kapacitne nestíha-
me pre Mesto Pezinok, kde je naša 
činnosť prioritná. Volávajú nám už 
bežne ľudia zo Svätého Jura, všet-
kých okolitých dedín a  dokonca už 
aj z  Bratislavy. Jednoznačne nás tu 
chýba takýchto združení viac! Naprí-
klad OZ Majme srdce rieši takto ob-
lasť Záhoria (Malacky a Zohor) a tiež 
sú non stop plní. Pokiaľ sa nezmení 
mentalita ľudí bude to len začarova-
ný kruh.
Ako sa treba zachovať, ak nájde-
me, túlavé, poranené alebo choré 
zviera?
Ak má v sebe človek aspoň trochu úc-
ty voči živému tvorovi, treba to mini-
málne ohlásiť, buď príslušnému OZ, 
ktoré v meste, prípadne okolí pôsobí, 
ale najlepšie je odniesť zviera na ve-
terinu a skúsiť mu pomôcť nájsť do-
mov alebo dočasné útočisko. 
Ak má nájdené zviera evidenčné 
číslo, veterinárnu známku alebo 
čip, viete pomôcť nájsť majiteľa 
zvieraťa? 
Samozrejme, to hlavne dokáže aj kaž-
dý bez našej pomoci! Ak má zviera 
známku, treba zavolať na príslušnú 
Mestskú políciu, kde majú evidenč-
né záznamy a vedia identifikovať ma-
jiteľa podľa čísla na známke. Každá 
Mestská polícia by mala mať čítač-
ku na čipy, čiže ak zviera nemáme 

žiadne viditeľné identifikačné ozna-
čenie (známku, tetovanie) treba skú-
siť prejsť ho čítačkou, čip je dnes už 
tiež povinnosťou a býva umiestnený 
na ľavej strane krku. V prípade ak má 
pes tetovanie treba zavolať na kyno-
logický zväz, kde nadiktujete číslo 
tetovania, rasu a oni Vám dohľadajú 
minimálne chovnú stanicu odkiaľ pes 
pochádza.� (jk, rk)

Nepoznáte 
tohto psíka?

OZ Pes v  núdzi hľadá majite-
ľa tohto mladého psíka, kto-
rý sa našiel 11. 1.2012 blízko 
predajne Nonstop v  Modre. Je 
to pekný, bezproblémový psík, 
bol bez obojku. Ak ste ho spo-
znali  volajte na tel. 0908 766 
899. Ďakujeme.� (ľk) 
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Stanovisko Ing. Alexandra Čierneho k odvolaniu z funkcie
Pán Čierny, 6. decembra 2011 
ste boli odvolaný z funkcie hlav-
ného kontrolóra Modry. V  pri-
jatom uznesení Vám poslan-
ci vytýkali viacero bodov. Na 
rokovaní MsZ prebehla ostrá 
výmena názorov medzi Vami 
a  poslancom Ing. J. Jašekom, 
predkladateľom návrhu.
Nehovoríte dobre, lebo poslanci mi 
nič nevytýkali, nakoľko podanie 
o odvolanie bolo od p. Jašeka. V roz-
prave vystúpil len p. Jašek, a to číta-
ním zákona o úlohách HK, nič nové, 
ale som rád, že si to aspoň ako, tak 
naštudoval a vyjadril sa. Toto vyjad-
renie bolo zavadzajúce, nesprávne 
a rozporuplne k úlohám o kontrolnej 
činnosti v zmysle zákona zo schvá-
leného plánu kontrolnej činnosti 
Som presvedčený, že i právnici po-
slanci, ktorí hlasovali proti to vedeli. 
Pán poslanec Soldán, doktor práv, to 
jasne formoval a vystríhal p. Jašeka 
z neznalosti zákona a o jeho zavadza-
ní na verejnosti. Tieto spletania slov, 
viet a snáh o zaujatie publika o vytý-
kaní tak, ako ich predkladal p. Jašek 
sú zmätočné, zavádzajúce a dokonca 
sú lživé. Dokazujú to prijaté a schvá-
lené uznesenia MsZ k  predklada-
ným  materiálom HK, ktoré deklaru-
jú, že poslanci a MsZ nemalo žiadnu 
pripomienku k  žiadnemu predlože-
nému materiálu počas roku 2011. Pri 
predkladanom mojom stanovisku 
k inventarizácii majetku za rok 2010, 
p. Jašek si osobne potreboval overiť 
a skonzultovať obsah tohto stanovis-
ka, o čom to je, tá inventarizácia ma-
jetku a účtov mesta. Potom ma po-
žiadal, či môže spracovať a doplniť 
navrhnuté opatrenia, ktoré som v ob-
sahu stanoviska predkladal zastupi-
teľstvu tak, ako to z tohto stanoviska 
a  z navrhnutých opatrení pochopil. 
Vravel, že ide o to, že je predseda fi-
nančnej a majetkovej komisie MsZ 
a by sa patrilo, aby tie opatrenia na 
zastupiteľstve sám prečítal. Súhla-
sil som. Zmena ba dokonca strach 
p. Jašeka začal pri overovaní mate-
riálov súvisiacich so spoločnosťou 
Lesy Modra, s.r.o. Tu som zistil ne-
dostatky u spoločnosti z materiálov, 
dokladov a  dokumentov, ktoré bo-
li v  minulosti kontrolované inými 
kontrolnými orgánmi HK a  NKÚ 
SR vrátane zápisníc z DR z valných 
zhromaždení spoločnosti. Z  týchto 
dokladov som spracovával stano-
visko k návrhu rozpočtu, k inventa-
rizácii majetku a k nájomnej zmlu-

ve mestského majetku k Lesom, tak 
ako to ukladá zákon. Získané mate-
riály z minulých období potvrdzova-
li, že dozorná rada a predseda pod-
ľa zápisníc sa letmo s týmito vecami 
zaoberali ba dokonca ich prehliada-
li. O  týchto zisteniach som zasielal 
čiastkové správy poslancom ako cel-
ku  MsZ. Boli to zistenia pri návrhu 
rozpočtu pre rok 2011, inventarizá-
cie majetku za rok 2010 a závereč-
nom účte za rok 2010 v zmysle môj-
ho plánu kontroly. V  podávaných 
čiastkových správach o  týchto sku-
točnostiach som sa opieral a breme-
no o dôkazoch bolo v súlade s týmito 
dokladmi. Takto spracované čiastko-
vé správy o svojej činnosti a o ziste-
ných skutočnostiach som pravidel-
ne zasielal poslancom. Poslanci tieto 
čiastočné správy prijali bez vecnej 
písomnej odozvy a pripomienok vo-
či HK. Následne boli zasielané pri-
mátorke mesta, prednostovi a mest-
skému právnikovi, ale aj ekonómke 
mesta. Hlavne išlo o tieto skutočnos-
ti ako napr.: 
1. o  chate pod Širokým, kde kona-
teľ písomne vydal skutočnosť, že je 
nespôsobilá, je poškodená a je neo-
bývateľná, pýtal som sa prečo a kto 
zapríčinil tieto škody 
2. prečo nie je mestu predložený 
hospodársky plán, ktorý je schvále-
ný Obvodným lesným úradom od 
roku 2009 do 2019 a zastupiteľstvu 
mesta a  pre občanov Modry, jeho 
plnenie, hodnoty výrubu podľa les-
ných pozemkov, výsadba porastov, 
zalesňovanie a pod., na list zo dňa 3. 
5. 2011, ktorý som zaslal konateľovi, 
odpovedal, že je to na dlhšie, prečo 
nebol zverejnený protokolu k  stavu 
lesníckej činnosti v Lesoch Modra, 
s.r.o za rok 2008 vydaný 9. 8. 2008 
Vojenskými lesmi Plešivec, Ing. Já-
non Juricom. 
3. stav lesných pozemkov a  trva-
lých porastov,  z  dokladov Mesta 
v  agende Lesov je poznať rozdiel, 
a to zo dňa 26. 11. 2002, ktorým sa 
uvádza znalecký posudok na urče-
nie úradnej ceny lesných pozemkov 
a  trvalých porastov vo vlastníctve 
Mesta Modra č. 2/2001 v hodnote – 
549,186.503 Sk t. j. 18,229.652,23 
€, z inventarizácie majetku k 31. 12. 
2010, evidujú majetok v hodnote – 
12,118.883,85 €, čo je rozdiel mínus 
6,180.768,38 €, 
4. žiadal som vyhodnotenie plnenia 
zmluvy o dodávke mäsa v koži roč-
ne – 100 kg., ktoré Lesy preberali 

od poľovníkov od roku 2003, komu 
mäso bolo odovzdané, na aké účely 
a ako je evidencia v spoločnosti, do-
klad nebol poskytnutý
5. žiadal som vyhodnotenie plnenia 
zmluvy s  poľovníkmi, schválenou 
MsZ, ale už dodatok k tejto zmluve 
nie je schválený MsZ, ale podpísaný 
primátorom mesta je, čo je rozporu-
plný právny akt o tomto dodatku 
6. taktiež ide o rekonštrukciu cesty, 
ktorú presadil p. Jašek, cesta je vo 
vlastníctve štátu a nie vo vlastníctve 
Mesta Modry, tak ako to dokladujú 
materiály LV mesta
8. schválenie dozornej rady pre spo-
ločnosť Lesy nemá oporu zákona, le-
bo pred schválením musí byť čestné 
prehlásenie kandidáta za člena DR 
o nekonaní v iných DR v iných sub-
jektov, a až potom môže byť kandi-
dátom na člena DR, nasleduje schvá-
lenie MsZ, ktoré má povinnosť pri 
schválení určiť okruh úloh o činnosti 
tejto DR,  následne schválenie doho-
dy od spoločnosti o výkone a práci 
DR, ako poriadok odmeňovania pre 
kontrolné orgány mesta v  obchod-
ných spoločnostiach, to v  žiadnom 
prípade nebolo v roku 2008 vykona-
né a preto schválené uznesenie MsZ 
je zmätočné, a nemalo byť predlože-
né na zaregistrovanie členov DR do 
obchodného registra, viď filmový 
zápis o voľbe, ktorý to potvrdzuje 
8. DR od roku 2008 nevydala žiad-
nu správu o svojej činnosti pre MsZ 
a neprezentovala svoju činnosť tak, 
ako to ukladá príslušné ustanovenie 
zákona o kontrolných orgánoch
9. nájom v  zmluve o  prenajatí les-
ných pozemkoch od mesta, ktorá 
bez hodnoty lesných porastov, nemá 
výpovednú hodnotu o ročnom zhod-
nocovaní majetku mesta, a to o vy-
číslovaní strát a  ziskov k prenájmu 
mestského majetku Modry, ďalej a o 
prenájme zastavených plôch, staveb-
ných pozemkov, záhrad a nehnuteľ-
ností bez záväzku pre aký účel spo-
ločnosť tento majetok užíva a  bez 
vecného plánu o ochrane lesa a les-
ných pozemkov a porastov a vo vec-
nom a  finančnom hospodárskom 
pláne schválenom Obvodným les-
ným úradom o ochrane lesa v zmys-
le príslušného zákona,
10. plnenie hospodárskeho a  so-
ciálneho programu od roku 2008 
do 2014 a  nimi vydané a  schvále-
né programové vyhlásenie pre roky 
2011 až 2014 vecne a finančne.
To už p. Jašek nemohol zniesť a za-

čal presadzovať svoje zámery a úto-
čiť. Tvrdenie, že finančné prostried-
ky, ktoré získajú Lesy sú prostriedky 
spoločnosti, je zavádzajúce, o  tom 
rozhoduje Mesto Modra a to v zastú-
pení v jedinom spoločníkovi a tým je 
primátorka mesta Modry. To čo pri-
mátorka mesta dovolí, to môžu Lesy 
vykonať a nie predseda DR p. Jašek. 
To bol konečný údel pre p. Jašeka, 
bezhlavo a bez akéhokoľvek pozna-
nia legislatívy, tvrdil a  presadzoval 
vo svojej nevedomosti komunál-
neho politika, že primátorka mesta 
je len štatutárom Mestského úradu 
a zamestnancov mesta v tomto úra-
de. Nechápal, že primátorka mes-
ta je štatutárom samosprávy mesta 
Modry vrátane zriadených organi-
zácií mesta Modry. Riaditelia tých-
to mestských organizácií musia túto 
zákonnú autoritu rešpektovať a ko-
nať tak, ako sa vzájomne dohodnú. 
Dokonca primátorka mesta pod-
pisuje riaditeľom dovolenky a  má 
uložené ich osobné spisy. Na záver 
už len vo veci zriaďovacích zmlúv 
mestských organizácii mesta Mod-
ry, ktoré sú rozporuplné a  nemajú 
zákonnú oporu. Všetky priebežné 
zistenia ako čiastkové správy o vy-
konávanej dokladovej kontrole voči 
vydaným listinám tak, ako bola táto 
úloha schválená MsZ v  pláne kon-
troly HK, boli postúpené riaditeľom 
a  ekonómkam vrátane  poslancov 
MsZ, ďalej primátorke, prednostovi 
a mestskému právnikovi. Na zasad-
nutí školskej komisie MsZ v novem-
bri 2011, na ktorú som bol pozvaný 
k tejto dokladovej kontrole o zriaďo-
vacích listinách školských zariade-
ní mesta Modry, som podal správu 
a bola prijatá bez pripomienok. MsZ 
má kompetencie tieto listiny opraviť 
a  zosúladiť so zákonom a  školskej 
samospráve a v mestských príspev-
kových organizáciách v  zmysle zá-
kona o príspevkových organizáciách 
– viď správu predkladanú na MsZ. 
Práca vo Vištuku nie je na úkor Mes-
ta Modry, nakoľko túto prácu vyko-
návam po pracovnej dobe. Všetky 
predkladané materiály HK tak, ako 
boli spracované a predložené na za-
stupiteľstve, sú na internetovej strán-
ke mesta Modry. Ak neboli stiahnu-
té. Každý občan sa dočíta o  týchto 
skutočnostiach a určite si urobí svoj 
názor. Moja e-mailová adresa a.cier-
ny@zoznam.sk.

Ing. Alexander ČIERNY,
(red)
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VAŠE ÚSPORY 
MÔŽU RÁSŤ RÝCHLEJŠIE

ROZLOŽTE SI ÚSPORY U NÁS A NA ROČNOM 
TERMÍNOVANOM VKLADE ZÍSKATE 4 % p. a.

Poradíme Vám v pobočke:
Dukelská 1, Modra
Tel. č.: 033/69 12 712

Úroková sadzba 4 % p. a. platí pre 12-mesačný termínovaný vklad, ak klient zároveň vloží rovnaké sumy aj na 24- a 36-mesačný ter-
mínovaný vklad s úrokovým bonusom k štandardným sadzbám pre dané viazanosti. Viac informácií na www.csob.sk.

INZ SPORIACI UCET 187x260.indd   1 16.1.2012   15:56
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Historický kalendár – časť 13.
Modranské osobnosti a udalosti
18. decembra 1951 bol odsúhla-
sený prechod z  druhého na tre-
tí typ JRD. Táto skutočnosť bo-
la spojená s podstatným zásahom 
do vlastníckych práv modran-
ských občanov, keďže išlo o úpl-
nú  kolektivizáciu vinohradov 
a  poľnohospodárskej pôdy. Ob-
čania, ktorí sa neboli ochotní zá-
sahu podriadiť, boli vyhlásení za 
“kulakov“, väznení, súdení resp. 
povolaní na manévre do Pomoc-
ných technických práporov Čes-
koslovenskej armády. 

25. decembra 1361 dostala Mod-
ra od Ľudovíta Veľkého privi-
légium mestečka. Táto udalosť 
je uvedená na pamätnej tabuli 
v podbrání Mestského domu. 

27. decembra 1921 zomrel vo 
veku 78 rokov Dr. Ivan Bra-
nislav Zoch. Študoval vo Vied-
ni, Erlangene a doktorát z fyziky 
získal v Berlíne. Pôsobil ako pro-
fesor na slovenskom gymnáziu 
v  Revúcej. Po jeho zrušení odi-
šiel do Chorvátska a založil gym-
náziá v  Petrinji a  neskôr v  srb-
skom Sarajeve. Napísal učebnicu 
telocviku a  krasopisu. Je známy 
ako autor chorvátskej encyklo-
pédie. Do Modry prišiel v  roku 
1908 a bol tu spoločensky činný. 
Jeho meno a mimoriadna činnosť 
boli uvedené na výstave “ Majstri 
ducha – osobnosti vedy a techni-

ky“  v budove SNM v Bratislave. 
Je pochovaný na modranskom 
cintoríne a na dome kde býval bo-
la odhalená pamätná tabuľa. 

30. decembra 1936 zomrel vo 
veku 82 rokov Ľudovít Ernyei. 
Pôsobil ako dekan modranskej 
katolíckej farnosti. V  roku 1901 
inicioval postavenie kláštora Ur-
šulínok (CLAUDIANUM). V ro-
ku 1918 bol predsedom Revoluč-
nej národnej rady v Modre a úzko 
spolupracoval s  budúcim župa-
nom a  evanjelickým biskupom 
Samuelom Zochom. Je po ňom 
pomenovaná ulica a  pochova-
ný je na modranskom cintoríne. 
Pomník na jeho hrobe je dielom 
architekta Dušana Jurkoviča.

30. decembra 1986 zomrel vo 
veku 77 rokov Jozef Ilečko. Na-
rodil sa v  Budapešti, vyštudo-
val Akadémiu výtvarných umení 
v  Prahe a  pôsobil ako umelecký 
poradca v  modranskej keramic-
kej dielni. Patril k silnej generácii 
výtvarníkov, ktorí kliesnili cestu 
modernému slovenskému umeniu 
v maľbe, grafike i v knižnej kul-
túre. Je pochovaný na modran-
skom cintoríne.

5. januára 1962 zomrel vo veku 
67 rokov Bohumil Kadlečík. Te-
ologické štúdiá ukončil vo Vied-
ni. Pôsobil ako dištriktuálny farár 

a správca sirotinca v Modre. Pub-
likoval články o modranskom si-
rotinci a vydal aj kázne farára Já-
na Kadlečíka. Je pochovaný na 
modranskom cintoríne. 

7. januára 1937 zomrel vo ve-
ku 55 rokov Antonín Krátky. 
V  Modre pôsobil ako profesor 
kreslenia na učiteľskom ústave. 
Je autorom viacerých pedagogic-
kých príručiek a  ilustrácií kníh 
pre deti. 

11. januára 1927 zomrel vo ve-
ku 81 rokov Alexander Filípek. 
Študoval na nemeckom gymnáziu 
v  Bratislave, potom na Vysokej 
škole lesníckej v Mariabrunne pri 
Viedni. Od roku 1869 pôsobil ako 
lesník, neskôr ako správca Les-
ného úradu v  Modre. Zaslúžil sa 
medziiným o vznik letoviska Har-
mónia a  o  nebývalý rozvoj mod-
ranských lesov. Pôsobil tu vyše 
päťdesiat rokov. Na novej budo-
ve turistického informačného cen-
tra v Harmónii je umiestnená jeho 
busta, ktorá bola pôvodne na bu-
dove modranského lesného úradu. 

16. januára 1847 sa narodil 
v  Hlbokom Svetozár Hurban 
Vajanský. Spisovateľ, básnik 
redaktor a  vydavateľ národných 
časopisov. Študoval na gymná-
ziu v Modre. Bol organizátorom 
slovenského národného hnutia, 
politického a  kultúrneho živo-
ta. Je reprezentantom konzerva-
tívnej línie v  slovenskej politi-
ke, panslavistickej a  rusofilskej 
orientácie. V  Modre je po ňom 
pomenovaná ulica a  základná 
škola. 

24. januára 1967 zomrel vo 
veku 77 rokov Prof. ThDr. et 
PhDr. Ján Bakoš. Bol svetozná-
mym arabistom, dekanom Evan-
jelickej bohosloveckej fakulty 
a Filozofickej fakulty UK . Pub-
likoval v nemčine a vo francúz-
štine v  popredných svetových 
časopisoch a  vydavateľstvách. 
Je nositeľom mnohých domácich 
a medzinárodných vyznamenaní. 
Na rodnom dome na Dukelskej 
ulici je umiestnená pamätná ta-
buľa a je po ňom v Modre pome-
novaná ulica. 

25. januára 1972 zomrel 
v  Modre vo veku 62 rokov Jo-
zef Baďurík. Pôsobil ako učiteľ 
na viacerých miestach v Západo-
slovenskom kraji. Bol publikač-
ne činný v  časopisoch pre deti 
a spolupracoval pri vydávaní pe-
dagogickej literatúry. Je pocho-
vaný na modranskom cintoríne.
�

(kvm)

Slávnosť hliny

Nový zborník
V decembri 2011 vyšiel Zborník z odborného seminára Slávnosť hli-
ny - Keramická Modra 2009 a 2010. Prvý ročník keramických sláv-
ností venovaný spomienke na keramikára Heřmana Landsfelda 
s názvom Slávnosť hliny sa uskutočnil 3. - 5. septembra v rámci Dní 
európskeho kultúrneho dedičstva v Modre. 

Súčasťou programu boli výstavy, 
keramický jarmok a  odborný se-
minár. Seminár I. ročníka, ktorý 
sa konal 4. septembra 2009 bol ve-
novaný keramikárovi Heřmanovi 
Landsfeldovi (1899-1984) a  jeho 
zberateľskej práci, vykopávkovej 
činnosti a tvorbe v Modre. Bol vý-
znamnou osobnosťou Modry, kto-
rá mala v  medzivojnovom obdo-

bí 20. stor. veľký vplyv na vývoj 
modranskej keramiky. Organizáto-
rom prvého ročníka seminára bolo 
SNM - Múzeum Ľ. Štúra v Mod-
re. Podujatie už vo svojom prvom 
ročníku dosiahlo medzinárodný 
rozmer. Druhý ročník seminára sa 
konal 3. septembra 2010. Témou 
bola „Keramická figurálna plas-
tika“ a  bol zameraný na tvorbu 

majstrov ako Ferdiš Kostka, Ignác 
Bizmayer, Marián Liška, Ján Kol-
basa, Jolana Kircová. Na odbor-
nom seminári sa zúčastnilo viacero 
odborníkov z oblasti histórie, etno-
grafie a umenia z Českej republiky 
a Rakúska. Organizovali ho SNM- 
Múzeum Ľudovíta Štúra v  Mod-
re, OZ Modranská Beseda a Hotel 
Majolika.
Zborník má dve časti, obsahuje 
prednášky z I. aj II. seminára. Vy-
dala ho Modranská Beseda v spo-
lupráci so SNM - Múzeom Ľ. Štú-
ra a  Malokarpatským osvetovým 
strediskom v  Modre. Realizovaný 
bol s  finančnou podporou Minis-
terstva kultúry SR, MOS a  Mes-
ta Modra. Zborník zostavila Mgr. 
Agáta Petrakovičová, ktorá je zá-
roveň aj tvorcom podujatia kera-

mických slávnosti Slávnosť hliny 
– Keramická Modra. Myšlienka 
a  jej zhmotnenie sa stretlo s  veľ-
kým úspechom, stalo sa každoroč-
nou udalosťou mesta a  v  budúc-
nosti očakáva ďalšie pokračovanie. 
Témou seminára 3. ročníka v  ro-
ku 2011 bola Habánska keramika. 
Návštevníci spoznali zaujímavý 
život habánov, dozvedeli sa o  ich 
pôsobení v  Modre a  okolí a  mali 
možnosť vidieť nádherné remesel-
né kúsky habánskej keramiky. Na-
sledujúci ročník, ktorý bude sláv-
nostne otvorený 30. augusta 2012, 
bude venovaný výrobe a  tvorcom 
tradičného hlineného a kuchynské-
ho riadu. Zborník je možné zakúpiť 
v  Múzeu Ľudovíta Štúra v Modre.

Mgr. Katarína ŽÚŽIOVÁ, 
SNM – Múzeum Ľ. Štúra

S. H. Vajanský.
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Blahoželáme jubilantke!
Zuzana Knapeková, rodená Ružeková
Ako každé mesto, aj Modra má svoje osobnosti, ktoré dokresľujú jej 
malebný kolorit. Iste nebude nikto oponovať, keď medzi takýchto 
ľudí zaradíme aj nenápadnú, všetečnú osôbku v sukniach a vlniači-
ku, pani Zuzanu Knapekovú.V Modre hádam niet človeka, ktorý by 
túto múdru a nesmierne aktívnu pani nepoznal. Čuduj sa svete, pani 
Knapeková oslávila tento rok už 90. narodeniny, ale energie má za-
tiaľ toľko, že by ju mohla viacerým z nás rozdávať! 

Sama obhospodaruje ešte stále 
svoj domček s  veľkou záhradou 
a dokonca si vždy nájde čas, aby 
prišla takmer na všetky kultúrne 
podujatia v meste. Pani Knapeko-
vá nám je však vzácna nielen pre 
veselosť, ktorú okolo seba šíri, 
ale najmä z dôvodu, že pre Mod-

ranov zozbierala kus ich histórie 
v  podobe spomienok a  zbierok, 
ktoré zachránila. Stala sa zbera-
teľkou kraľovanských a  modran-
ských krojov, ktoré neváhala da-
rovať do zbierok modranského 
múzea. A nielen krojov, medzi ru-
kopismy v SNM – Múzeu Ľ. Štúra 

sa nachádza množstvo spomienok, 
piesní a  tradícií, ktoré sú výcho-
diskom pre celú plejádu bádate-
ľov, zaujímajúcu sa o náš región. 
Teta Zuzana je nielen výbornou 
speváčkou, ona dokonca ešte stá-
le výborne tancuje. Dodnes si za-
mestnankyne v  múzeu spomínajú 
na veselé chvíle, keď ich učila tra-
dičné tance z Kráľovej. Aj z tohto 
dôvodu sa stala pani Zuzana Kna-
peková jednou z hlavných porad-
kýň a  učiteliek modranského fol-
klórneho súboru Magdalénka pri 
jeho vzniku. Je veľa aktivít a  zá-
žitkov, ktoré by bolo možné pri 
mene pani Knapekovej spomínať, 
iste by vedel každý z nás priložiť 
nejakú spomienku, veď pani Kna-
peková je naozaj nesmierne čin-

ný človek. Z  takýchto ľudí by si 
mali brať príklad všetci starší, ale 
i mladší Modrania!
Čerstvej jubilantke pani Zuzane 
Knapekovej želáme veľa zdravia, 
Božieho požehnania a  síl do ďal-
ších aktívnych rokov života. Živio!
Medzi gratulantov sa pripojila na 
Nový rok aj primátorka mesta Ha-
na Hlubocká, spolu s poslankyňa-
mi MsZ a  členmi OZ Kraľovan, 
ktorí prišli pani Zuzane zaspievať 
veselé pesničky, odovzdať krás-
ne kvety a  hlavne popriať všetko 
najlepšie do ďalších rokov života, 
mnoho elánu a zdravia. Pani Kna-
peková si s potešením zatancova-
la jeden tanček aj s  primátorkou 
Modry.
Agáta PETRAKOVIČOVÁ, (jk)Fo
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Príbeh jednej pamiatky
Oprava kostola na cintoríne pokračuje
Ako to všetko začalo? Celkom nevinne, netradičnou iniciatívou 
občianky mesta Kataríny Machatovej, ktorej nie je ľahostajný 
osud nejednej pamiatky v Modre. Myšlienka obnovy a záchrany 
cirkevných pamiatok sa zrodila v roku 2010. Prvým krokom bo-
lo založenie Združenia záchrany cirkevných pamiatok v Modre. 
Potom prišiel na rad prvý projekt, kde sa podarilo získať pro-
striedky na financovanie jednotlivých etáp obnovy. Ide o Kostol 
sv. Jána Krstiteľa, ktorý bol dlho zabudnutý, skoro až neviditeľ-
ný v priestore modranského cintorína. 

Každá pamiatka má svoj príbeh. 
Aj tu sa tvoril príbeh postupným 
odhaľovaním vzácnych umelec-
kých artefaktov, objavili sa nové 
skutočnosti, ktoré posunuli histo-
rickú hodnotu kostola do obdobia 
rannej gotiky. To sa podarilo aj 
vďaka zmobilizovaniu ľudí, pod-
nikateľov, nadšencov, historikov, 
pamiatkarov, dobrovoľných akti-
vistov, ktorí majú záujem o  jeho 
záchranu a  uchovanie pre ďalšie 
generácie, či dokonca pre nájde-
nie nového využitia a oživenia jej 

ducha. Preto je nutné príbeh kaž-
dej pamiatky najprv dobre zdoku-
mentovať, potom ho preniesť do 
podoby projektu, komunikovať 
s  odborníkmi a  nakoniec zreali-
zovať. A k  tomu všetkému je ne-
vyhnutné mať investície. Na prvý 
pohľad jednoduchá rovnica, ale 
ako sa vysporiadať s  otázkou fi-
nancií. Jednoducho, stačí napísať 
projekt, uchádzať sa o  financie 
na správnom mieste, v  správnom 
čase a  čakať na výsledok. Čita-
teľ a nestranný pozorovateľ si po-

vie aké jednoduché. No len tí, čo 
skutočne nabrali odvahu a  pusti-
li sa do tohto projektu, sa poteši-
li prvým, hoc malým úspechom. 
Iba oni vedia opísať pocity a to čo 
ich motivuje skúšať šťastie znova 
a znova. A takto zjednodušene sa 
začal písať úspešný príbeh obno-
vy a  záchrany spomínanej mod-
ranskej pamiatky Kostola sv. Jána 
Krstiteľa. Uplynul rok a môžeme 
povedať, že Združenie záchrany 
cirkevných pamiatok v Modre pod 
vedením Kataríny Machatovej za-
čalo pre túto myšlienku získavať 
čoraz  viac nadšencov. Preto by 
sa na tomto mieste patrilo poďa-
kovať všetkým, ktorí sa podieľali 
a stále podieľajú na aktivitách zá-
chrany unikátnej národnej kultúr-
nej pamiatky v  našom meste. Či 
už formou finančného daru, dob-
rovoľnej práce alebo  rôznej inej 
pomoci, ktorá napomáha zreálniť 
tento veľký sen.
Veľká vďaka patrí Ministerstvu 
Kultúry SR, Bratislavskému sa-
mosprávnemu kraju, Mestu Mod-

ra, nadáciám Orange, Revia. Bau-
mit, modranským podnikateľom, 
súkromným darcom a ku sklonku 
roka 2011 najmä Tlačiarni Dóša, 
za ich sponzorské vydanie exklu-
zívneho kalendára na rok 2012 
s  tematikou zachraňovaného kos-
tola. V  novom roku 2012 prajeme 
všetkým veľa zdravíčka, spokoj-
nosti a  ponúkame vám možnosť 
podieľať sa na pokračovaní príbe-
hu jednej pamiatky. Akou formou, 
to necháme na každom z vás, ale 
verte, každý veľký zázrak začína 
najprv malým, ktorý naštartuje 
všetko ostatné. Spoločne sa mô-
žeme rýchlejšie dostať do cieľa 
a byť spolutvorcom tejto jedineč-
nej obnovy, ktorej výsledok v po-
dobe zachráneného a  sprístup-
neného kostola bude najkrajšou 
odmenou nielen pre mesto, ale aj 
pre každého z nás.
Kontakt: Katarína Machatová, 
0905 477 237, 033/647 3518, ale-
bo mail: zdruzenie.zachrany.mod-
ra@gmail.com.

Gabriela FRAŇOVÁ

Na zdravie, pani Knapeková!

Kraľovania spievali a blahoželali.
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Odpady v roku 2012
Čo, ako a kde separovať

Problematika odpadového hospodárstva nie je oblasťou jednoduchou 
a tak pre ľahšie zorientovanie v súvislosti s nakladaním s odpadmi pri-
nášame všetky potrebné informácie a to na jednom mieste. V jednot-
livých sekciách nájdete termíny vývozu komunálneho a separovaného 
odpadu, ako aj podrobnosti ohľadne Zberného dvora. Mesto Modra 
prostredníctvom zmluvného dodávateľa spoločnosti A.S.A.  Trnava, 
spol. s r. o, zabezpečuje pre obyvateľov mesta Modra zber a naklada-
nie s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi.

V  rodinných domoch sa do  110  l 
nádob zbiera komunálny odpad 
a  do 120  l nádob separovaný od-
pad. Nádoby sú vyvážané podľa 
platného harmonogramu. Zbernú 
nádobu je potrebné vyložiť v  deň 
vývozu odpadu do 6.30 hod. pred 
rodinný dom tak, aby neprekážala 
chodcom a zároveň bola dostupná 
osádke zberného vozidla. Na sídlis-
kách sú na vyhradených miestach 
umiestnené 1  100  l kontajnery na 
komunálny odpad, sklo, papier 
a plasty. Komunálny odpad je rov-
nako ako u rodinných domov vyvá-
žaný podľa platného harmonogra-
mu. Separovaný odpad z bytových 

domov sa zbiera z 1 100 kontajne-
rov na papier a  plasty pravidelne 
vždy v  stredu. Sklo sa zbiera raz 
mesačne. Na zber starých odevov 
a textílií slúžia nové špeciálne kon-
tajnery, ktoré sú podľa potreby pra-
videlne vyvážané. Nachádzajú sa 
pred MsÚ, pred ZŠ Vajanského, 
na bývalom trhu – Moyzesova ul., 
a v Kráľovej pred obchodom.

Vývoz komunálneho odpadu 
z rodinných domov:
Pondelok: Erneyho, Kostolná, Du-
kelská, Hrnčiarska, Komenského, 
SNP, Súkennícka, Vajanského, Ná-
rodná, Partizánska, Karpatská, Pod 
vinicami, Puškinova, Trnavs-ká, 
Potočná, Lúčna.
Utorok: Dr.  Bodického, Brati-
slavská, 1.  mája, Čsl.  armády, 
Baštová, Bernolákova, Cpino-
va, Dukelská (1ks), Fraňa Kráľa, 
Hečkova, Hviezdoslavova, Jesen-
ského, Kalinčiakova, Kellenber-
gerova, Kollárova, Krátka, Kuku-
čínova, Kuzmányho, Moyzesova, 
Podhorská, Sládkovičova, Sokol-
ská, Súkennícka (1ks), Štefániko-
va, Šúrska, Vajanského, Vinárska, 
Zochova.
Piatok: Horná, Štúrova, Dolná, 
Kostolná (1ks), Harmónia, Piesok

Vývoz komunálneho odpadu 
z bytových domov:

Pondelok a Piatok:	 B o -
dického, Kalinčiakova, Moyzeso-
va, Dolná, Družstevná, Dukelská, 
Hrnčiarska, Komenského, SNP, 
Vajanského, Trnavská

Vývoz separovaného odpadu - 
papier a  plasty z  rodinných do-
mov:
Okrsok č. 1
J.  Bakoša, Baštová, Bernolákova, 
Bodického, Bratislavská, Cpinova, 
Čsl. armády, Fraňa Kráľa, Hečko-
va, Hviezdoslavova, Jesenského, 
Kalinčiakova, Kellenbergerova, 
Kollárová, Krátka, Kukučínova, 
Kuzmányho , Moyzesova, Podhor-
ská, 1. Mája, Sládkovičova, Sokol-
ská, Štefánikova, Šúrska, Vinárska, 
Zochova.
19. 1., 16. 2., 15. 3., 12. 4., 10. 5., 7. 
6., 5. 7., 2. 8., 30. 8., 27. 9., 25. 10., 
22. 11., 20. 12. 
Okrsok č. 2
Dolná, Družstevná, Dukelská, Er-
neyho, Horná, Hrnčiarska, Kar-
patská, Komenského, Kostolná, 
Lúčna, Národná, Partizánska, Pod 
vinicami, Potočná, Puškinova, 
SNP, Súkennícka, Štúrova, Trnav-
ská, Vajanského, Harmónia, Piesok
5. 1., 2. 2., 1. 3., 29. 3., 26. 4., 24. 
5., 21. 6., 19. 7., 16. 8., 13. 9., 11. 
10., 8. 11., 6. 12. 

Čo všetko triedime do separač-
ných nádob?
Nádoby na plast: PET fľaše z ne-
alko nápojov, sirupov, vína ..., 
HD-PE fľaše od čistiacich pros-
triedkov, šampónov, aviváže, des-
tilovanej vody, tekutého mydla ..., 
PP fľaše od citrónových štiav ..., 
LD-PE fólie igelitové tašky, fólie 
z pracích práškov, fólie zo staveb-
ných materiálov ..., LLD-PE fólie 
tzv. termostatická fólia, viacvrs-
tvové kombinované materiály na-
pr. tetrapakové krabice od nápojov, 
plechovky od nápojov, čisté kon-

zervy bez zvyškov jedla.
Nádoby na papier: papier a lepen-
ka
Nádoby na sklo: čisté sklenené 
poháre a fľaše
PET fľaše prosíme zošľapovať, 
ušetríte tým značné miesto v nádo-
bách. Vrchnáčiky od fliaš odkladaj-
te do nádob oddelene. V opačnom 
prípade platíme za vývoz vzduchu 
a  zostatkový vzduch v  uzatvore-
ných fľašiach bráni pri ich zaliso-
vaní do balíkov!
Pozor dôležité: Osádka zberového 
vozidla je oprávnená nevysypať 
nádobu, v  ktorej sa budú nachá-
dzať iné odpady, ako je určené!

A  čo vôbec nepatrí do separač-
ných nádob?
plastové vrecká od mlieka, plasto-
vé obaly zo syrov, príp. znečistené 
mastnotou, plastové poháriky od 
jogurtov, polystyrén, plastové fľa-
še od olejov, postrekov, chemikálií,
kopírovací papier, papier potiahnu-
tý plastom alebo hliníkovou fóliou, 
brúsne a voskové papiere, šanóny, 
zakladače so sponou, nevypláchnu-
té konzervy so zvyškami jedla, ke-
ramika, zrkadlá, drôtom vystužené 
sklo, odevy a iný textil.
Pripomeňme si, že Zberný dvor 
Modra sa nachádza na Dolnej 
ulici č. 17. Je prevádzkovaný tak-
tiež spoločnosťou A.S.A. T rnava. 
Zberný dvor je určený výhradne 
pre bezplatný odber odpadu z do-
mácností obyvateľov mesta Mod-
ra, a  nie je určený pre právnické 
osoby a  fyzické osoby oprávnené 
na podnikanie. Zberný dvor je pre 
obyvateľov mesta Modra otvorený 
celoročne pondelok až piatok v ča-
se od 11.00 do 17.00 hod a v sobo-
tu od 8.00 do 17.00 hod. 
Tu môžu obyvatelia bezplatne 
odovzdať:
druhotné suroviny (papier, plasty, 
kovy, tetrapaky, sklo, pneumatiky), 
nebezpečné odpady (farby, oleje, 
autobatérie, elektronika, atď.), ob-
jemný odpad (nábytok), drobný sta-
vebný odpad (max. 1  m3/os./rok), 
biologicky rozložiteľný odpad.
Mesto Modra ďakuje, aj na tomto 
mieste, všetkým občanom, ktorým 
nie je ľahostajné životné prostredie 
a  ktorí svedomito separujú odpad 
zo svojich domácností. Aj takto sa 
podieľame spoločne na úspore ne-
malých finančných prostriedkov, 
ktoré sú každoročne z  mestského 
rozpočtu vyčlenené na oblasť na-
kladania s odpadmi.� (kč, jk)

Upozornenie 
Mesto Modra ako orgán ochra-
ny ovzdušia v  prenesenom vý-
kone štátnej správy upozorňuje 
právnické osoby a fyzické osoby 
oprávnené na podnikanie, ktoré 
prevádzkujú malý zdrojov zne-
čisťovania ovzdušia na zákonnú 
povinnosť, podať oznámenie úda-
jov potrebných na  výpočet po-
platku za znečisťovanie ovzdušia 
na rok 2012.
Prevádzkovateľ malého zdro-
ja znečistenia je povinný ozná-
miť do 15. 2. 2012 Mestu Modra 
za každý malý zdroj znečistenia 
ovzdušia spotrebu palív a  suro-
vín, z ktorých znečisťujúce látky 
vznikajú, a ďalšie údaje potrebné 
na zistenie množstva a škodlivos-
ti znečisťujúcich látok vypuste-
ných za uplynulý rok. 
Tlačivo na  podanie oznáme-
nia je uverejnené na interneto-
vej stránke mesta www.modra.sk 
v rubrike aktuálne správy alebo je 
možné si ho vyzdvihnúť na MsÚ 
mesta Modra, Dukelská 38.

Ing. Kristína ČECHOVÁ
Útvar územnej správy 
a životného prostredia

Skúsme pristupovať k té-
me odpadov zodpovedne.
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Ev. farár Marián Čop 
odchádza do Prahy
V nedeľu 15. januára sa pri prí-
ležitosti konania Služieb Božích 
v  evanjelickom chráme Božom 
v  Modre, uskutočnila aj rozlúč-
ka s  tunajším ev. a. v. kňazom 
Mgr. Mariánom Čopom. Spo-
ločne s  rodinou odchádza po 
šiestich rokoch práce a  živo-
ta v  Modre, do hlavného mes-
ta Českej republiky – Prahy. 
V mene Mesta Modra prišla slo-
vá rozlúčky a  poďakovania vy-

jadriť osobne primátorka Hana 
Hlubocká v sprievode poslancov 
MsZ Marty Dugovičovej, Juraja 
Perža, Juraja Petrakoviča a Bra-
nislava Manáka. Poďakovanie 
za spoluprácu vyjadrila a v me-
ne Múzea Ľ. Štúra aj riaditeľka 
a  poslankyňa MsZ Viera Jančo-
vičová. Rodina Čopova prišla do 
nášho mesta v roku 2005. Mari-
án Čop ukončil v  tom čase svo-
ju činnosť v evanjelického zboru 

v Kalinove. V mene obyvateľov 
Modry patrí úprimná vďaka za 
doterajšie pôsobenie pána farára 
Čopa. Okrem cirkevnej sféry sa 
venoval v  nemalej miere aj ob-
lasti mládeže, školstva, športu 
a kultúry. Zúčastňoval sa a pod-
poroval viaceré oficiálne pod-
ujatia v  meste. Prajeme pánu 
farárovi a  celej jeho rodine ve-
ľa šťastia na novom pôsobisku, 
pevné zdravie manželke i deťom 
a veríme, že na stránkach našich 
mestských novín sa čoskoro do-
zvieme, ako sa ev. farárovi Mari-
ánovi Čopovi v Prahe darí. Ešte 
raz, všetko dobré!� (jk)

Po stopách apoštolskej viery
V tomto duchu sa niesla púť modranských farníkov a pútnikov z blíz-
keho okolia na začiatku minuloročného adventu do Ríma, Subiaca 
a Assisi. V Ríme, vo večnom meste na rieke Tiber, sme naštívili nespo-
četné množstvo historických pamiatok a oboznámili sa s ich dejinami. 
Naše putovanie viedlo štyrmi hlavnými bazilikami Ríma: Bazilikou sv. 
Petra s výstupom na kupolu a nádherným výhľadom na celé mesto, 
Bazilikou sv. Pavla, Bazilikou Panny Márii Snežnej ako najväčším 
chrámom úcty k Panne Márii a Lateránskou bazilikou sv. Jána. 

Najsilnejším zážitkom bola nespor-
ne Audiencia u sv. Otca pápeža Be-
nedikta XVI., ktorý sa nám priho-
voril a požehnal nám v slovenskom 
jazyku. Milo nás privítali aj vo Va-

tikánskom rozhlase. Navštívili sme 
Vatikánske múzeá a  slávnu Six-
tínsku kaplnku, Svätopeterské ná-
mestie, Panteon, Piazza Navone 
s Fontánou štyroch riek, obdivova-

li krásu Fontány di Trévi, Španiel-
ske schody, Rímske Fórum, Kapi-
tol a Coloseum. Pre nás veriacich, 
mala veľký význam návšteva hro-
bu sv. Cyrila, Katakomb sv. Kalixta 
a Svätých schodov. Naše putovanie 
pokračovalo do Subiaca, do bene-
diktínskeho kláštora sv. Benedikta, 
ktorý je vytesaný do skál vysoko 
v  horách a  s jeho históriou a  pa-
miatkami nás po slovensky sprevá-
dzala sestra Evi, pôvodom Sloven-
ka. Posledným pútnickým miestom 
bolo vďaka františkánskemu po-
sostvu svetoznáme Assisi. Klasic-
ké úzke talianske uličky, kamenné 
domy, návšteva Chrámu sv. Kláry, 

Baziliky Santa maria degli Angeli i 
chrámového komplexu s Bazilikou 
sv. Františka zanechali v nás neza-
budnuteľné dojmy. Na našej púti po 
stopách apoštolskej viery sme vďa-
ka bohatému programu veľa videli, 
zažili i spoznali. Za to všetko patrí 
veľká vďaka Hedke Pokojnej, jej 
synovi dôstojnému pánovi Ľudoví-
tovi Pokojnému, Gabike Pokojnej 
- našej prekladateľke z  taliančiny 
a dôstojnému pánovi Jozefovi Spi-
šiakovi, ktorý nás na púti sprevá-
dzal slovom i modlitbou a historic-
kým výkladom o pamiatkach.

Erika LINDTNEROVÁ, 
za vďačných pútnikov

Koledníci Dobrej noviny
Už po deviaty krát nechýbali v uliciach Modry počas vianoč-
ných sviatkov koledníci Dobrej noviny. Dobrá novina je ko-
lednícka akcia spojená so zbierkou pre projekty rozvojovej 
spolupráce v afrických krajinách a zároveň programom rozvo-
jového vzdelávania počas celého roka.

Ani v  Modre nechýbajú nadšené 
deti, mladí ich rodiny a animáto-
ri zo Súkromného centra voľného 
času, ktorí sa každoročne zapoja 
do tejto celonárodnej akcie. Po-
čas týchto Vianočných sviatkov 
sme prvý krát v Modre koledova-
li dva dni 25. 12. a 26. 12. Bolo 
nás 36 koledníkov, ktorí koledo-
vali v piatich skupinkách. Koled-
níkov prijalo 33 rodín v  Mod-
re a  z Kráľovej. Na koledovanie 
sme sa zodpovedne pripravova-
li na viacerých stretnutiach. Na 
jednom zo stretnutí sme si pripo-
menuli zmysel koledovania, kto-
rým je prinášať všetkým ľuďom 

Dobrú novinu o narodení Spasite-
ľa a Vykupiteľa sveta a  tým pri-
nášať pokoj a Božie požehnanie. 
Zároveň sme si pripomenuli cieľ 
koledovania ktorým je podpora 
krajín, ktoré potrebujú našu po-
moc. A na ďalšom stretnutí, ktoré 
sa konalo v Bratislave, sme všet-
ci modranskí koledníci dostali po-
žehnanie od otca arcibiskupa S. 
Zvolenského, pre každú rodinu 
a  dom do ktorého prídeme kole-
dovať. Koledovali sme aj na via-
nočných trhoch pred kultúrnym 
domom a  potom pri sv. omšiach 
pre tých, ktorí nás nemohli prijať 
vo svojich rodinách. Suma, ktorú 

sme vykoledovali, a  ktorá pôjde 
na podporu projektov do Afriky 
je 1507 €. Projekty, ktoré budú 
podporené aj z našej sumy môže-
te nájsť v novinách Dobrej novi-
ny, ktoré vychádzajú raz ročne. Aj 
touto cestou ďakujeme všetkým 
koledníkom Dobrej noviny za ich 
dobrovoľnícku prácu počas naj-
krajších sviatkov v roku. Tiež ďa-
kujeme všetkým modranským, aj 
kráľovanským rodinám, ktoré nás 
veľmi milo privítali a otvorili nám 
dvere a tým otvorili dvere požeh-
naniu a pomoci chudobným. Ďa-
kujeme aj za podporu v  tejto ko-
ledníckej akcii nášmu p. dekanovi 
J. Mišíkovi. Tešili sme sa, že sme 
mohli priniesť koledu a požehna-
nie aj do domova dôchodcov, je to 
pre nás každý rok veľmi silný zá-
žitok. Už teraz sa tešíme na ďalšie 
koledovanie o rok. 

sr. Edita RIGASOVÁ, 
za organizátorov 

Dobrej noviny v Modre

Spoľahni 
sa na seba

Centrum pre výskum regiónov, 
SABUŽ a  ďalšie organizácie 
pozývajú seniorov, ženy i  ostat-
ných záujemcov na kurz „Spo-
ľahni sa na seba – ekonomika 
domácnosti“.
Kurz spojený s prednáškami nad-
väzuje na programy Európskej 
únie EQUAL a  GRUNDTVIG 
a je bezplatný. Vítané sú osobit-
ne absolventky našich predchá-
dzajúcich kurzov, ktorých bolo 
z Modry takmer 500. Záujemco-
via sa môžu dostaviť každú stre-
du od 19.00 – 20.00 na Štúrovu 
34 (SCVČ Modra).
Informácie pondelok až piatok 
13.00 – 19.00, tel. 0905 
882681, cvregions@gmail.com 
a v SCVČ. 

Anna NEMCOVÁ, 
koordinátorka projektu 
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Stroj času 
Meremy
Čo je najdôležitejšie v  dnešnej 
uponáhľanej dobe nám opäť ukáza-
li herci DSS a  zariadenia podporo-
vaného bývania Merema v  Modre. 
Pod vedením dramatoterapeuta Mar-
tina Žáka predviedli svoje umenie 
1. decembra 2011 v  Kultúrnom do-
me Ľ. Štúra v Modre v divadelnom 
predstavení Stroj času. Na premiére 
sa zúčastnilo viac ako 300 divákov zo 
zariadení sociálnych služieb z Brati-
slavského a T rnavského samospráv-
neho kraja, žiaci špeciálnej školy 
a študenti gymnázia v Modre. Veľkou 
cťou nám bolo privítať predsedu BSK 
Ing. Pavla Freša, primátorku Mes-
ta Modra Ing. arch. Hanu Hlubockú, 
riaditeľku odboru sociálnych služieb 
Mgr. Michaelu Šopovú a PhDr. Ma-
ricu Šikovú. Predstavenie Stroj času 
bolo prezentované 2. decembra 2011 
aj divákom v Pezinku za prítomnos-
ti primátora Mgr. Olivera Solgu a 4. 
decembra na mikulášskej besiedke 
v Domove sociálnych služieb a zaria-
dení podporovaného bývania Mere-
ma pre rodičov, príbuzných a sympa-
tizantov nášho zariadenia. Ďakujeme 
všetkým, ktorí pomohli pri realizácii 
nášho predstavenia a  hlavne skvelé-
mu publiku za podporu.� (mb)

Posviacka vežových hodín 
a zvonov v Kráľovej
Mesto udelilo cenu in memoriam ThDr. J. M. Petríkovi

V 4. adventnú nedeľu 18. decembra sa uskutočnila sláv-
nostná posviacka zrekonštruovaných vežových hodín 
a zvonov na Evanjelickom kostole v Modre-Kráľovej. 
Podujatie bolo spojené s  udeľovaním ceny In memo-
riam prof. ThDr. Jánovi Milanovi Petríkovi a predsta-
vením výstavy Artikulárne drevené chrámy na Sloven-
sku fotografa Filipa Lašuta.

Pozvanie na slávnosť prijala širo-
ká verejnosť, ako aj zástupcovia 
evanjelickej cirkvi a Mesta Mod-
ry. Pri tejto príležitosti sa konali 
slávnostné Služby Božie, na kto-
rých Božie slovo zvestoval gene-
rálny biskup PhDr. Miloš Klátik, 
zborová farárka Doc. ThDr. Si-
donia Horňanová, PhD. a  farárka 
z Mošoviec Andrea Cabadová. Sa-
motný akt posviacky zrekonštruo-
vaných kostolných zvonov a  ho-

dín vykonal senior Bratislavského 
seniorátu Mgr. Boris Mišina. Kul-
túrnym programom prispeli aj čle-
novia zmiešaného spevokolu CZ 
ECAV na Slovensku Modra-Krá-
ľová a mladý violončelista Matej 
Zigo.
Projekt rekonštrukcie vežových 
zvonov a hodín finančne podporili 
BSK sumou 2000 €, Mesto Mod-
ra venovalo 1000 €, OZ Kraľovan 
100 €, ďalej prispeli členovia CZ 

ECAV na Slovenku Modra-Krá-
ľová a  ďalší obyvatelia Modry 
a  Kráľovej. Týmto sa definitívne 
zavŕšila rekonštrukcia kraľovan-
skej veže, ktorá sa začala v  roku 
2008, po poškodení náhlou vích-
ricou. V  závere Služieb Božích 
bolo udelená Cena Mesta Modry 
In memoriam evanjelickému kňa-
zovi, pôsobiacemu v rokoch 1937 
– 1971 v  Modre-Kráľovej, prof. 
ThDr. Jánovi Milanovi Petríkovi 
„za jeho celoživotné dielo v  ob-
lasti duchovnej obnovy, za zve-

ľaďovanie kultúrneho a  hmotné-
ho dedičstva mesta, za duchovné 
pôsobenie na občanov prostred-
níctvom činorodej komunitnej 
a spolkovej činnosti a za uznáva-
ný prínos v oblasti teologickej ve-
dy a  duchovnej obnovy cirkvi”. 
Ocenenie z rúk primátorky Modry 
Hany Hlubockej a predsedu Kul-
túrnej komisie pri MsZ Branislava 
Manáka prevzal syn pána Petríka 
Ján Petrík, ktorý prispel slovami 
vďaky a spomienky na svojho ot-
ca.� (red)

D i v a d e l n é 
predstavenie 
Stroj času.

Pohľad diváka
Predvianočný čas – čas očakáva-
nia, zamýšľania sa, podvedomého 
hľadania pekných chvíľ, zastavenia 
sa v  uponáhľanom svete. Krásnym 
podvečerným zastavením, bolo di-
vadelné predstavenie hercov z DSS 
a zariadenia podporovaného bývania 
Merema s príznačným názvom Stroj 
času. Zážitky z  minuloročnej di-
vadelnej hry Strom sľubovali opäť 
hodnotný zážitok a najmä stretnutie 
s komunitou, ktorá dnes už do Mod-
ry neodmysliteľne patrí a  svojim 
dielom prispieva k dotváraniu kolo-
ritu mesta. Predstavenie nám ponú-
klo pohľad do histórie ľudstva, do 
ťažkých období života ľudí nielen 
s mentálnym postihom, a aj pohľad 
do nie veľmi lákavej a  veselej bu-

dúcnosti. Na záver sa stroj času za-
stavil v súčasnosti a predstavil život 
v DSS a ZPB Merema. Obdiv patrí 
autorom projektu, všetkým, ktorí sa 
na predstavení podieľali, ale najmä 
hercom. My, ktorí sme sa na tomto 
predstavení stretli, sme odchádzali 
spokojní a vďační za toto zastavenie 
sa. Mala som silný pocit spolupat-
ričnosti prostredníctvom diela, kto-
ré sme videli. Nepotrebujeme nevy-
hnutne gigantické TV projekty, aby 
sme sa naplnili človečinou, stačí pár 
nadšených ľudí s  veľkým srdcom 
a s víziou. Každý z nás by niekedy 
mal myslieť na svoj Stroj času a vo 
vhodných chvíľach ho aspoň na pár 
chvíľ zastaviť a tešiť sa zo života.
 � Eva REPČÍKOVÁ

O minulosti 
Malých Karpát

Na knižnom trhu sa objavila kniha 
„Na krížnych cestách svätého Urbán-
ka“ ktorá rozpráva o minulosti malo-
karpatského vinohradníckeho regió-
nu. Autor Branislav Chovan v nej píše 
o dejinách mestečiek a obcí, počnúc 
Račou a  končiac Smolenicami. Po-
merne veľká časť knižky je venovaná 
aj Modre. Nejedná sa o „vážne“ a roz-
siahle dejiny, ide skôr o rozprávanie, 
určené širšiemu publiku. Branislav 
Chovan sa venuje na jednej strane 
niektorým známejším udalostiam, 
na druhej strane si však všíma témy, 
o ktorých sa až tak veľa nepíše: naprí-
klad pôvod názvov, či erby. Čitateľov 
zaujme autorov svojrázny štýl, 
podľa ktorého vidieť, že o  dejinách 
sa dá písať s  ľahkosťou, humorom 
a odľahčujúcim nadhľadom.
Knižka, ktorú vydalo vydavateľstvo 
Telmi, je ilustrovaná vtipnými a mi-
lými ilustráciami Petry Hilbert, ktorá 
získala niekoľko cien IBBY za naj-
krajšiu detskú knihu Slovenska.
Originálna kniha Branislava Chova-
na, ktorý je známy čitateľom ako au-
tor článkov s  historickou tematikou, 
bola uvedená v Bratislave. 
Knižku si môžete kúpiť aj v našich in-
formačných centrách.
Roman ZELENAY, MsÚ Modra
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Poďakovanie
Ďakujeme všetkým príbuzným, priateľom a  známym, ktorí prišli 
odprevadiť na poslednej ceste našu manželku, mamu, babku 
a prababku Máriu Somorovskú, ktorá nás navždy opustila  3.decem-
bra 2011 vo veku 83 rokov. Ďakujeme za prejavy sústrasti a kvetino-
vé dary.

Spomienka
Dňa 15. januára 2012 uplynul rok, čo nás navždy 
opustila naša milovaná mamička Zuzana Šimková, 
rodená Širková. S  úctou a  láskou spomínajú dcéry 
Oľga, Jarmila a  Darina s  rodinami. Za tichú spo-
mienku úprimne ďakujeme

Poďakovanie
Ďakujeme rodine, priateľom, známym, všetkým, 
ktorí sa prišli rozlúčiť s našim milovaným manželom, 
otcom, starým a prastarým otcom, bratom Ľudovítom 
Čistým, ktorý nás opustil 9. 1. 2012. Za prejavenú 
sústrasť a kvetinové dary úprimne ďakuje manželka 
a deti Ľudovít, Ivan a Oľga s rodinami.

Tichá spomienka
Dňa 29. januára uplynú 3 roky, čo nás navždy opusti-
la naša drahá a milovaná manželka, mamička a bab-
ka Lýdia Mindeková. Kto ste ju poznali, venujte jej 
tichú spomienku. S láskou a úctou spomínajú manžel 
Michal a deti Oľga a Martin s rodinami.

Spomíname
Odišiel tíško už nie je medzi nami, no v našich srd-
ciach žije spomienkami. Dňa 16. februára bude 20 
rokov čo nás vo veku 54 rokov predišiel do večnosti 
náš drahý manžel, otec, dedko Karol Veselský. Spo-
míname s láskou a úctou!

Tichá spomienka
Bolesťou unavený tíško zaspal, zanechal všetko čo 
mal rád. Zavrel oči, srdce mu prestalo biť, musel 
zomrieť, hoci chcel žiť. Dňa 7. 1. 2012 si pripomína-
me 7. výročie úmrtia môjho brata Branislava Šureka. 
Kto ste ho poznali, venujte mu spolu so mnou tichú 

spomienku. Sestra Viera.

Spomíname
Dňa 5. 1. 2012 uplynulo 15 rokov od smrti nášho mi-
lovaného otca Michala Urbanoviča. Kto ste ho po-
znali, venujte mu prosím tichú spomienku. S láskou 
spomína dcéra Drahoslava s  rodinou a synovia Mi-
chal a Martin.

Spomienka
17. januára 2012 by sa dožil 90-ich rokov An-
ton Glasa, zakladateľ a  prvý riaditeľ Základ-
nej umeleckej školy v  Modre. Odišiel, ale v  na-
šich srdciach a  spomienkach je stále s  nami. 
 S láskou a úctou spomína manželka, deti a vnúčaťa 

Tónko a Karolínka.

Tichá spomienka
Dňa 26. 1. 2012 uplynulo 9 rokov od smrti našej mi-
lovanej mamičky, babičky a prababičky Heleny Peš-
kovej. S láskou a smútkom v srdci spomína celá ro-
dina.

Nezabudneme
Dňa 26. 1. 2012 uplynulo 6 rokov, čo nás navždy 
opustil milovaný manžel, otec a starý otec Jozef Slo-
vák. S láskou spomína smútiaca rodina.

Narodili sa:
Bicek Stanislav	 26. 12.
Dvorščíková Júlia	 15. 12.
Gocník Matúš	 31. 12.
Hrnčír Hubert	 6. 12.
Hrnčír Oliver	 6. 12.
Mráz Dominik	 22. 12.
Sečkár Denis	 20. 12.
Szabová Sofia Eva	 3. 12.
Šeligová Alexandra	 17. 12.

Opustili nás:
Somorovská Mária, 83 r.	 3. 12.
Mráz Štefan, 69 r.	 19. 12.
Hajdušková Božena, 83 r.	 21. 12.
Ružička Ľudovít, 69 r.	 25. 12.
Kajda Ján, 54 r.	 27. 12.
Nováková Elena, 90 r.	 27. 12.

Jubilanti:
90-roční

Gavorníková Helena	 8. 1.
Kišoň Karol	 31. 1.

Lužová Viera	 26. 1.
Repčíková Justa	 29. 1.
85-roční

Benkovský Leopold	 15. 1.
Malatínová Zuzana	 8. 1.
Mináriková Rozália	 11. 1.
80-ročná

Čaplová Helena	 23. 1.
75-roční

Billa Štefan	 2. 1.
Glasová Vilma	 8. 1.
Graus Vincent	 6. 1.
Javorová Mária	 25. 1.
Kuchtová Vilma	 17. 1.
Skovajsa Viktor	 16. 1.
Vršková Libuša	 21. 1.
70-roční 

Bachratý Jozef	 15. 1.
Fuňová Mária	 16. 1.
Géci Ondrej	 11. 1.
MUDr. Hewardt Vladimír	 2. 1.
Chobotová Bernardína	 10. 1.
Kovačovič Ján	 27. 1.

Eva HORVÁTHOVÁ, 
evidencia obyv.

Spoločenská 
kronika

Vína mladých vinárov
Srdečne vás pozývame na V. ročník „Ochutnávky 
vín mladých vinárov“, ktorý sa uskutoční 11. febru-
ára 2012 od 16.00 do 21.00 h. v priestoroch Stred-
nej odbornej školy vinársko - ovocinárskej v Modre, 
Kostolná 3. Čaká vás príjemná atmosféra, viac ako 
200 vzoriek z celého Slovenska, občerstvenie a gu-
láš z diviny. � (ľf)
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Modranské vína 
úspešné v Izraeli
V dňoch 4. - 6. decembra 2011 sa v hlavnom meste Izraela, Jeruzale-
me, konal siedmy ročník medzinárodnej prehliadky vín a destilátov 
– Terravino 2011. Súťaže sa zúčastnilo 651 vzoriek z 29 krajín sve-
ta. Vzorky boli zoradené do 8 kategórií, sedem bolo určených vínu 
a  jedna likérom a destilátom. Zvláštnosťou jeruzalemského kon-
kurzu bolo zadeľovanie produktov do cenových podskupín. 

Bolo ich celkom deväť. V  pod-
skupine „101“ súťažili tak ví-
na v  trhovej cene do 7 dolárov 
a v podskupine „109“ médiá, kto-
ré sa predávajú za viac ako 120 
dolárov! To prakticky ide už o ka-
tegóriu tzv. ikonických vín. Hod-
notilo sa 100 bodovým systémom 
Medzinárodnej únie enológov, 
krajné hodnoty sa „orezávali“ 
a  medaile sa udeľovali v  limi-
toch 93 – 100 bodov(veľká zla-
tá medaila), 88 – 92,9 bodu (zlatá 
medaila) a 83 – 87,9 bodu (strie-
borná medaila). Štatút súťaže ne-
pripúšťal udeliť viac ako 30% 
medailí. Vína hodnotilo 5 me-
dzinárodných jury, zostavených 
z odborníkov z 10 krajín. Predse-
dami komisii boli tí najskúsenej-
ší svetoví znalci. Jednej z komisii 
predsedal i profesor Fedor Malík. 

Slovenskí vinári zaslali do súťa-
že (štartovné 160 US$) 39 vzo-
riek vín. Získali celkove 13 me-
dailí – dve veľké zlaté, 4 zlaté 
a  7 strieborných, čo predstavuje 
veľmi slušnú medailovú úspeš-
nosť (33,3 %). Modranskí vinári 
poslali päť vín a získali dva cen-
né kovy. Zlatú medailu obdržalo 
Elesko za barikové Chardonnay 
2009 a striebornú Malíkov Hron 
rezerva 2009. Tomuto vínu „uš-
la“ zlatá len o štyri desatiny bo-
du. Vlajková loď vinárskej fir-
mičky Fedor Malík a synovia tak 
nadviazala na úspech „modran-
skej modrej rieky“ z  roku 2007, 
keď Hron 2006 práve v  Izreali 
sa stal vicešampiónom kategórie 
červených vín. Elesku i Malíkov-
com srdečne blahoželáme!

Katarína MACKOVÁ

Moric Alster
 Spomienka na slovenského rodoľuba
24. novembra 2011 z iniciatívy mestskej časti Bratislava - Rača, Miest-
neho odboru Matice slovenskej a r. k. cirkvi sa konala spomienka na 
Morica Alstera, osobnosť 19. stor., rodáka z Modry (1827 – 1894). Za 
prítomnosti starostu Petra Pilinského, predsedu Matice slovenskej Ma-
riána Tkáča a vládnych delegácií, sa uskutočnila pietna slávnosť naj-
skôr v r.k. kostole, kde 33 rokov v aktívnej službe pôsobil ako kňaz. 

Okrem toho sa zaslúžil o  písa-
nie kroniky v  slovenskom jazy-
ku, čo za silnejúcej maďarizácie 
koncom 19. stor. bol významný 
čin. Moric Alster bol pokračovate-
ľom osvietencov, národovcov. Bol 
takmer súčasník nášho Ľudovíta 
Štúra. Priznávam, že o  význame 
osobnosti Mórica Alstera málokto 
vie, meno znie skôr cudzokrajne. 
Ale dozvedáme sa, že pochádzal 
z  Modry, ďalej podľa všetkých 
biografických záznamov si vieme 
predstaviť, že patril k  rozhľade-
ným, nezištným, k činorodým ľu-
ďom druhej polovice 19. stor. Zria-
dil knižnicu, kupoval knihy, aby 
sa ľudia vzdelávali, založil spo-
lu s odbornými učiteľmi hudobný 
odbor, zakúpil hudobné nástroje. 
Zveľadil kostol, nechal postaviť 
vežu - skutky hodné obdivu. Spo-
mienka na významnú osobnosť 
Rače, Morica Alstera, po ktorom je 

pomenovaná aj ulica miestnej časti 
Rače sa konala aj na cintoríne za 
prítomnosti významných osobnos-
tí a verejnosti. Spomienková sláv-
nosť vyvrcholila v nemeckom do-
me, kde sa konal kultúrny program 
študentov a  žiakov ZUŠ, ktorým 
dôstojne vzdali úctu, spomienku 
na významného slovenského rodo-
ľuba Mórica Alstera.
� Ľubomíra MIHÁLIKOVÁ, 

(krátené)

Kniha Artúra Soldána
Titul Odsúdení na špionáž bol uvedený pre Modranov
V sobotu 14. januára sa vo Vinohradníckom dome u Šebov v Modre, 
uskutočnilo uvedenie knihy JUDr. Artúra Soldána: Odsúdení na špi-
onáž spojené s autogramiádou. Na pulty kníhkupectiev sa nový titul 
dostal koncom minulého roka, po oficiálnom uvedení v Bratislave.

Možnosť stretnúť sa s  autorom 
využilo nielen mnoho jeho zná-
mych a  priatelia z  Modry, ale 
i  veľa ďalších ľudí zaujímajú-
cich sa o  problematiku tajných 
služieb. Autor svojim osobitým 
štýlom v  pätnástich známych 
príbehoch ponúka svoj pohľad 
na to, ako to mohlo byť.
Artúr Soldán viac ako osem ro-
kov navštevoval historické ar-
chívy, z ktorých čerpal podkla-
dy. Aj na ich základe napísal 
svoje pohľady na rôzne poli-
tické činy, ktoré neboli objas-
nené, na špionáže či vypočúva-
nia. Všetko sú to udalosti, ktoré 
zaujmú starších, ale i  súčasnú, 
mladšiu generáciu, už len pre-

to, že sa doteraz o  podobných 
veciach mlčalo. Publikácia tak 
zaujme nielen milovníkov his-
tórie faktu.
Počas prezentácie v  Modre, sa 
uskutočnila aj autogramiáda au-
tora.

(red)

Lietajúce kosti
V pondelok 12. 12. okolo 15.30, 
som sa prechádzal so psom po 
Komenského ulici. Zrazu priamo 
na chodníku, tesne predo mnou, 
„pristálo” niekoľko starostli-
vo ohryzených kuracích kos-
tí. Obzrel som sa hore a  zbadal 
som staršieho pána, ako vchádza 
z balkóna na 3. poschodí do bytu. 
Kým som však stihol zareagovať, 
už bol dnu. Chvíľu som rozmýš-
ľal nad tým, že kosti pozbieram 
z  chodníka a  šmarím ich, odkiaľ 
prileteli. Bolo tu však riziko, že 
miniem svoj cieľ a  tak som túto 
možnosť zavrhol. Radšej som sa 
rozhodol, že napíšem týchto pár 
viet. Chcel by som, aby sa moji 
spoluobčania (najmä „bytovkári”) 
nad touto príhodou zamysleli. 
Dúfam, že nabudúce, keď pôjdem 
zase okolo, sa nebude daný pán 
zbavovať zvyškov trebárs po 
takom hovädzom vývare. Taká 
poctivá špiková kosť, tá už aj 
niečo váži, že?� Michal JEŽEK,

občan a „bytovkár“ fo
to

: jk
Artúr Soldán pod-

pisoval svoju knihu.

Srdečne 
ďakujeme

JDS a  Klub dôchodcov v  Modre 
ďakujú MUDr. Yvone Džupovej za 
dar, elektrický sporák, ktorý veno-
vala do kuchyne Klubu dôchodcov 
v Modre. � Jaroslav KINTLER
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Čo ukrýva 
januárová 
krížovka?
Mesto Modra sa každoročne 
prezentuje na mnohých podu-
jatiach, kde približuje návštev-
níkom svojich ľudí, kultúru, 
tradície a  gastronómiu. Mod-
ra je známa nielen keramikou 
a kvalitným vínom, ale je nazý-
vaná napríklad aj mestom škol-
stva, či turizmu. V uplynulých 
dňoch, 19. – 22. januára 2012 
sa konal v  Bratislave (1. a  2. 
časť tajničky) veľtrhu ces-
tovného ruchu (3. časť tajnič-
ky). Toto medzinárodné podu-
jatie navštívi ročne cez 70 000 
návštevníkov, zaujímajúcich sa 
aj o  regióny Slovenska, medzi 
ktorými nechýbal ani náš ma-
lokarpatský.

� (red) 

Autor:     
Juraj      
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Šarlota    
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v Iráne

Stretnutia 

Agáta Petrakovičová
Maľba na sklo patrí k tým tvorivým technikám, ktoré zaujali už sta-
viteľov katedrál. Na Slovensku sa sklomaľba medzi bežných ľudí 
rozšírila v 19. storočí. I v súčasnosti tieto obrázky, z ktorých vyžaruje 
radosť a úprimnosť, vedia pritiahnuť tak záujemcov z radov divá-
kov, ako aj tvorcov. Medzi nich patrí aj Mgr. Agáta Petrakovičová. 

Narodila sa r. 1968 v  Modre. Po 
maturite na modranskom gymná-
ziu študovala na Filozofickej fakul-
te UK v Bratislave odbor história 
a archívnictvo. Od roku 1995 patrí 
k  odborným pracovníkom SNM-
-Múzea Ľudovíta Štúra v  Mod-
re. Vždy patrila k  obdivovateľom 
tradičných sklomalieb. Záujem 
o  tento druh tvorby vyústil veľ-
mi skoro k  potrebe vytvárať svo-
je vlastné dielka a tak v roku 1995 
absolvovala v ÚĽUV-e kurz, ktorý 
jej to umožnil. Tým začala jej ma-
liarska cesta, a na radosť všetkých 
obdivovateľov tohto umenia, trvá 
dodnes. Spolupracuje s ÚĽUV-om 
tak pri vzniku svojich prác, ako aj 
pri výstavných podujatiach doma 
i  v  zahraničí. Každoročne sa zú-
častňuje Salónu výtvarníkov Ma-
lokarpatského regiónu. Mala štyri 
samostatné výstavy, zatiaľ ostatnú 

r. 2011 v MĽŠ v Modre.
Obrázky maľované na sklo boli 
a  naďalej patria k  tým prejavom 
výtvarného cítenia človeka, kto-
ré sa vyznačuje bezprostrednos-
ťou a  čistotou. Agáta Petrakovi-
čová   nastúpila cestu výtvarného 
spracovania sveta detskej radosti, 
aktivity, spoznávania prírody. Vo 
svojej tvorbe má najradšej oblasť 
mýtov, rozprávok, ľudových i sak-
rálnych námetov, ale i témy súčas-
né. Kým sakrálne a  mytologické 
námety sú umiestnené v   neutrál-
nom, abstraktnom priestore, príbe-
hy zo súčasného sveta sú prevažne 
zasadené v  plnofarebnej skladbe 
prírodných tvarov. Prácou s  far-
bou a svetlom dokáže autorka vy-
čarovať hĺbku priestoru. Z  úprim-
nosti vychádzajúci základný tvar 
i pohyb prechádza často do roviny 
symbolu. Jeho účinok na vnútro 

človeka, na to vnútorné dieťa, ktoré 
nám chce radiť a pomáhať, ale má-
lokto ho počúva, je silný a presný. 
Agáta Petrakovičová sa duši člo-
veka prihovára nielen maľovaním, 
ale i aktívnou prácou s bábkovým 

divadlom. V  ňom dáva tvaru ob-
jem, kompozíciu scény usporiada 
v priestore, námet a jeho obsah dá 
do slov. Sama píše rozprávky, na-
vrhuje bábky a čiastočne ich aj vy-
tvára manuálne v  materiáli. Práca 
s  bábkovým divadlom tak napĺňa 
jej vnútro vo viacerých úrovniach 
a  reakcia diváka je okamžitá. To 
je pocit, ktorý sa nedá dať do slov 
a  zostáva v  rovine rýdzej radosti. 
Obohatením rozprávkového živo-
ta v Modre, je i v uplynulom roku 
naštartovaný cyklus „Rozprávková 
Modra“, ktorý bude pokračovať 2. 
ročníkom tento rok v júni. Úprim-
ný vzťah k umeniu a Modre vložila 
i  do podnetu pre vznik bibliogra-
fie maliara Jozefa Ilečku, kde bo-
la spoluautorkou textu s PhDr. Sil-
viou Ilečkovou. 
Agáta Petrakovičová sa svojim 
tvorivým prístupom k životu doká-
že preniesť do zázračného sveta je-
ho prejavov plných hravosti a  lás-
ky k človeku. Spája detský svet so 
svetom dospelých. Odhrnie závoj 
medzi nimi a  a  spojí skutočnosť 
a  sny do čistej vizuálnej poézie. 
Hľadá kontakt s divákom, pre kto-
rého detská duša nestratila v  hru-
bom svete jasné, hlboké čaro. 

Tamara ŽIŠKOVÁ

fo
to

: jk


Agáta Petrakovičová.
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Prepravná služba
Sociálna oblasť je posilnená 
Mestské zastupiteľstvo v Modre dňa 22. 12. 2011 na svojom 15. za-
sadaní uznesením č. 5/12/A-1 schválilo dodatok č. 2 k VZN č. 2/2011 
o poskytovaní sociálnych služieb mestom Modra. V súlade s týmto 
právnym predpisom boli stanovené podmienky poskytovania novej 
sociálnej služby – prepravnej služby a určili sa úhrady a spôsob pla-
tenia úhrady za poskytnutú sociálnu službu.

Ako bolo avizované v  predchá-
dzajúcich vydaniach Modran-
ských zvestí, Mestu Modra bola 
poskytnutá dotácia MPSVaR SR 
na kúpu a úpravu motorového vo-
zidla, zvyšok ceny auta bol dofi-
nancovaný z vlastného rozpočtu.
Cieľom zavedenia prepravnej 
služby je pomoc občanom mesta 
najmä z  dôvodov absencie mest-
skej dopravy i  v  mestských čas-
tiach Kráľová, Harmónia a  Pie-
sok na zabezpečenie kontaktu so 
spoločenským prostredím (napr. 
návšteva lekára, príbuzných, spo-
ločenskej udalosti, vybavovanie 
úradných záležitostí, atď.). Špe-

ciálne upraveným vozidlom bude 
možné prepravovať i vozičkárov.
Prepravná služba bude poskytova-

ná prostredníctvom MsCSS Mod-
ra po preukázaní splnenia stano-
vených podmienok (rozhodnutie 
o priznaní starobného, alebo inva-
lidného dôchodku, posudok úradu 
práce vydaný na účely kompenzá-
cie sociálnych dôsledkov ťažkého 
zdravotného postihnutia, potvrde-
nie o  nepriaznivom zdravotnom 
stave, preukaz ZŤP) na základe 
písomnej dohody, objednávky po-

danej 24 hod. vopred, alebo okam-
žite, ak bude vozidlo voľné.
Prepravnú službu môžu využí-

vať občania aj  so sprevádzajú-
cou osobou, ktorí majú trvalý 
pobyt v meste Modra i bez trva-
lého pobytu v ňom:
- s ťažkým zdravotným postihnu-
tím, ktorí sú odkázaní na individu-
álnu prepravu podľa posudku úra-
du práce
- s nepriaznivým zdravotným sta-
vom s  obmedzenou schopnosťou 
pohybu, a orientácie
- s  priznaným invalidným, alebo 
starobným dôchodkom
- držitelia preukazu s  ťažkým 
zdravotným postihnutím.
Úhrady sú určené podľa jednot-
livých kategórií od 0,25 €/km po 
0,50/km a stojné 1 € za každú na-
čatú hodinu mimo územia mesta. 
Táto úhrada sa bude platiť v deň 
uskutočnenia prepravy, občan ob-
drží doklad o zaplatení.
Kontakt: MsCSS Modra, Mgr. 
Zuzana Ochabová, tel. č.: 647 46 
24, Mgr. Jana Machalová, tel. č.: 
647 46 25, 0905 973 871.

Mgr. Jana MACHALOVÁ, 
riaditeľka MsCSS v Modre

Krátkometrážny film 
Posledný autobus 
Ocenenie Grand Prix v Ľubľane 

Krátkometrážny slovenský film Posledný autobus režisérov Martina 
Snopeka (z Modry) a  Ivany Laučíkovej získal hlavnú cenu Grand 
Prix na medzinárodnom festivale Animateka Ľubľana. Detská poro-
ta festivalu zas ocenila slovenskú snímku Kto je tam Vandy Raýmano-
vej. Slovenské animované filmy tak získali pri vyhlasovaní výsledkov 
8. ročníka Animateky nečakanú a veľmi pozitívnu dominanciu.

Slovinský festival Animateka sa kaž-
doročne koná v Ľubľane a Maribore. 
Koncentruje sa najmä na prezentáciu 
animovaných filmov zo strednej a vý-
chodnej Európy, ktoré v  rámci svoj-
ho programu zaraďuje do kontextu 
najlepšej súčasnej svetovej tvorby. 
Svetový rozmer sa odzrkadľuje aj 
v  zložení päťčlennej poroty. V  tej 
tohtoročnej sa zišli zástupcovia z Ka-
nady, Nemecka, Veľkej Británie, Špa-
nielska, verejnosti je známy najmä jej 
švédsky člen, komiksový a  filmový 
autor Max Andersson. Ocenený film 
Posledný autobus rozpráva temný 
príbeh lesných zvierat, ktoré v  ma-
lom autobuse utekajú pred loveckou 
sezónou. Hrdinovia v kritickom mo-
mente ohrozenia odhaľujú svoj pravý 
charakter a v mene vlastnej záchrany 
sú schopní obetovať aj svojich naj-

bližších. Film, v ktorom účinkujú živí 
herci v zvieracích maskách, sa snímal 
technikou pixilácie na digitálne foto-
aparáty. V  júni tohto roka mal sláv-
nostnú premiéru na Art Film Feste 
v Trenčianskych Tepliciach a odvte-
dy putuje po medzinárodných festi-
valoch. 
Účinkujú: Ivan Martinka, Michal 
Rovňák, Vít Bednárik, Vlado Zbo-
roň, Námet: Martin Snopek, Scenár: 
Patrik Pašš ml., Martin Snopek, Ré-
žia: Martin Snopek, Ivana Laučíko-
vá, Kamera: Juraj Chlpík, Boleslav 
Boška, Hudba: Jakub Ursíny, Strih: 
František Krähenbiel, Zvuk: Robert 
Barčák, Producentka: Ivana Laučí-
ková, © feel me film, s.r.o., AVI Stu-
dio, s.r.o., Martin Snopek, 2011
Viac informácií na www.poslednyau-
tobus.sk. � (red, ms)

Martin Snopek
Vyštudoval Animovanú tvor-
bu na Filmovej a  televíznej fa-
kulte VŠMU Bratislava. Za 
absolventský film Každoden-
ná paša získal okrem iných 
cenu za najlepší študentský 
film na festivale Animafest Za-
greb. Profesionálny debut Pik 
a  Nik uviedla ASFK v  sloven-
skej kinodistribúcii ako pred-
film českého filmu Štěstí. Po-
pri režírovaní pôsobí ako grafik 
a pedagóg.

Ivana Laučíková
Vyštudovala Animovanú tvorbu 
na VŠMU Bratislava a  dnes na 
tejto katedre pôsobí ako pedago-
gička. Vo svojej  produkčnej spo-
ločnosti feel me film produkovala 
medzinárodne úspešný film Štyri 
(r. I. Šebestová). Štyri, podobne 
ako jej režijný debut Nazdravíčko! 
získal cenu SFTA Slnko v sieti za 
najlepší slovenský animovaný film 
a  oba boli uvedené v  slovenskej 
kinodistribúcii. Je zakladateľkou 
a  šéfredaktorkou časopisu o  ani-
movanom filme Homo Felix.
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Revia už 15 rokov podporuje 
aktivity v regióne
Nadácia Revia je jediná grantujúca organizácia, ktorá pomáha ko-
munitným aktivitám v Malokarpatskom regióne. Spolupracuje s 22 
samosprávami v regióne, za 15 rokov podporila grantmi 758 projek-
tov sumou 220 601 eur. Celkovo spolu s projektmi podľa želania dar-
cov pomohla Malokarpatskému regiónu takmer 600 tisíc eurami. 

„Nadácia Revia 15 rokov povzbu-
dzuje obyvateľov malokarpatského 
regiónu k záujmu o veci verejné, k 
vzájomnej pomoci. Aj malý skutok 
či zmena každý deň, môže časom 
prerásť do väčšej pomoci a veľkých 
zmien. Dobré skutky odrážajú našu 
úctu k druhým. Všetko, čo urobíme 
pre druhých, sa  nám vráti.“ hovorí 
RNDr. Drahoslava Finková, správ-
kyňa nadácie.
V  období náročnom pre podporu 
a  koordináciu dobrovoľníckych ak-
tivít Malokarpatská komunitná na-
dácia Revia dostala ocenenie svojej 
práce prostredníctvom projektu Park 
hrania a oddychu Modra. 5. decem-
bra 2011, pri príležitosti Medzinárod-
ného dňa dobrovoľníkov, vyvrchole-
nia Európskeho roka dobrovoľníctva 
2011 a pri nadobudnutí platnosti Zá-
kona o dobrovoľníctve, ocenilo ob-
čianske združenie C.A.R.D.O. „Bra-
tislavských dobrovoľníkov roka“. 
Možnosť nominovať dobrovoľníkov 
a  dobrovoľnícke projekty využilo 
24 mimovládnych organizácii a jed-
na skupina občanov. Malokarpatská 
komunitná nadácia Revia nomino-

vala do kategórie Dobrovoľnícky 
projekt roka Park hrania a oddychu 
v Modre, do kategórie Dobrovoľník 
roka Daniela Bartoša za jeho prácu 
pre PHO. Všetky nominácie hodno-
tila nezávislá hodnotiaca komisia. 
PHO získalo ocenenie Dobrovoľníc-
ky projekt roka. Daniel Bartoš, ar-
chitekt dobrovoľník z PHO, preberal 
ocenenie Dobrovoľnícky projekt ro-
ka z rúk Ministra vnútra SR, Daniela 
Lipšica. Pri tejto príležitosti povedal: 
„Park hrania a  oddychu je skupina 
ľudí, ktorí s myšlienkou prišli a ve-
nujú jej svoj čas a energiu. Bez pod-
pory mesta, Revie, podnikateľov, in-
štitúcií a darcov by sme napredovali 
omnoho pomalšie, možno vôbec nie. 
Podpora je dôležitá aj ako motivátor 
do ďalšej práce. Ocenenie je pre nás 
tiež veľká motivácia a zároveň závä-
zok. Práce na projekte sa neskončili, 
ďakujeme a pokračujeme ďalej“!
Malokarpatská komunitná nadá-
cia Revia uzatvára 15. rok svojho 
pôsobenia grantovým programom 
XXXX, a v decembri rozdelila úspeš-
ným uchádzačom celkovo 2000 eur. 
Projekty museli mať komunitný cha-

rakter a byť určený pre čo najväčší 
počet obyvateľov, mať reálny prí-
nos pre komunitu, byť neziskové, 
so zapojením dobrovoľníckej práce 
a  osobným vkladom žiadateľa a  fi-
nancovaný viaczdrojovo. Maximál-
na výška podpory bola stanovená na 
330 €. Drahoslava Finková: „Slovo 
kríza rezonuje v  spoločnosti dlhšiu 
dobu. Bohužiaľ, aj kríza medziľud-
ských vzťahov. Apatia ľudí sa pre-
mieta aj v  poklese dobrovoľníctva. 
Preto nás potešila snaha ľudí reali-
zovať dobrovoľnícke projekty, ve-
novať svoj čas a energiu pre iných. 
Iskričky dobrovoľníckeho nasadenia 
občas zasvietia, aj vzbĺknu. To nás 
v  nadácii REVIA povzbudzuje do 
ďalšej pomoci ľuďom v  našom re-
gióne“. 
Úspešné projekty:
Ľudovít Slimák, Pezinok: Výklado-
vý slovník pezinčiny s DVD: 300 €
Združenie záchrany cirkevných pa-
miatok v Modre: Kostolík na cinto-
ríne - najstaršia stavba v meste: 330 €
Františka Čechová, Pezinok: Tragé-
dia pezinských Židov v pamäti oby-
vateľov mesta: 300 €
OZ 5P, Pezinok: Ďalej bez bariér: 
2011-2012: 300 €
Obec Dubová: Rozvoj knižnice Vin-
centa Šikulu: 204 €
Neformálne združenie Aktivity Gri-
nava, Pezinok: Aktivity klub: 300 €
Centrum pre rodinu Pezinok: Mami, 
oci, čo je to advent?: 100 €
Basketbalový klub Pezinok: Basket-
balové prípravky: 100 €

(revia, krátené)

Nadácia Revia ďakuje
Výťažok 320 € za koláče napečené predstaviteľkami lokálnych in-
štitúcií a  dobrovoľníčkami nadácie bude použitý na komunitné 
aktivity občianskej iniciatívy - Aktivity Grinava.

Všetkým 
d o b r o -
voľníkom 

a  prispievateľom za finančné, 
materiálne dary, aj dobrú náladu 
počas orloja ďakujeme. Nadácia 
REVIA už siedmykrát realizovala 
v spolupráci s kníhkupectvom TK 
Libri na Štefánikovej ulici, v OC 
Plus v Pezinku a na Štúrovej uli-
ci v  Modre projekt Otvor srdce, 
daruj knihu, pomocou ktorého sa 
možno splnil jeden zo snov detí zo 
sociálne slabších pomerov. Poďa-
kovanie patrí všetkým anonym-
ným darcom, ktorí kúpili knižky 

pre deti v  sume 860 € a  za prí-
spevok TK Libri v  sume 181 €, 
čím sa mohlo obdarovať 135 detí 
v sume 1 041 € a  tak vytvoriť aj 
touto cestou sviatočnú vianočnú 
atmosféru. Prostredníctvom na-
dácie REVIA bolo od roku 2005 
do roku 2011 obdarovaných 872 
detí, pričom hodnota darovaných 
kníh činila 6 519 €. Ďakujeme za 
ústretovosť partnerských kníhku-
pectiev, láskavosť darcov a radosť 
obdarovaných detí.
� D. FINKOVÁ,

REVIA – Malokarpatská 
komunitná nadácia

Filfriends – 
mladí filantropi

Grantový program Filfriends: 
Mladí Filantropi pokračuje ďal-
ším ročníkom s  novým balíkom 
peňazí pre projekty mladých. Ak 
máš vek 12 až 25 rokov a  chuť 
naučiť sa ako funguje tretí sektor, 
ako sa tvoria projekty, ako treba 
pripraviť komunikačný plán a zá-
roveň máš  záujem rozhodovať 
o  tom, ktoré projekty sa vo  tvo-
jom okolí budú realizovať, ozvi 
sa na revia@revia.sk. Informá-
cie o predchádzajúcich ročníkoch 
nájdeš na http://www.filfriends.
wbl.sk alebo na fb Filfriends: 
Mladí Filantropi. Podporuje nás 
REVIA – Malokarpatská ko-
munitná nadácia, Nadácia SPP 
a Asociácia komunitných nadácií 
Slovenska.� (red)

Ing. J. Urmín

V živote každého človeka sú míľ-
niky, ktoré prinášajú do srdca smú-
tok a žiaľ. Takýto smútok nám pri-
niesla správa, že nás dňa 29. 12. 
2011 navždy opustil vo veku 69 ro-
kov Ing. Jozef Urmín. Chodil me-
dzi nami, bez toho aby pútal pozor-
nosť, vystupoval skromne a čestne, 
bol vždy ochotný pomôcť a  pora-
diť kto to potreboval a nezištne. 
Narodil sa v  Nedeci a  vyštudoval 
Elektrotechnickú fakultu SVŠT 
v Bratislave. Po jej skončení ostal 
na fakulte ako pedagóg. Jeho od-
borná erudícia ho priviedla na ve-
dúcu pozíciu ministerstva hospo-
dárstva. Po odchode do dôchodku 
bol požiadaný, aby pracoval pre 
Úrad pre reguláciu sieťových od-
vetví. Mal hlboký vzťah k Modre, 
pretože jeho manželka pochádza 
z  nášho mesta. Posledne roky bý-
val v Harmónii. Ochotne poskyto-
val informácie a  rady poslancom 
MsZ. S plným elánom sa pustil do 
práce na riešení problémov v tepel-
nom hospodárstve mesta ako člen 
energetickej komisie MsZ. Jeho 
srdcovou záležitosťou bol volej-
bal. Jeho talent ho previedol rôz-
nymi funkciami vo volejbalovom 
športe. Bol trénerom. V  80-tych 
rokoch bol asistentom česko-slo-
venského reprezentačného tímu 
junioriek Bol predsedom komisie 
rozhodcov. V  úlohe medzinárod-
ného rozhodcu pôsobil 15 sezón. 
Rozhodoval zápasy ako boli Sve-
tový pohára mužov vo volejbale 
v Japonsku či Svetovej ligy mužov 
v Srbsku a mnohé ďalšie. Strácame 
tak skvelého človeka s veľkým srd-
com a veľkou dušou. Česť jeho pa-
miatke!� Mgr. Juraj PERŽO,

poslanec, predseda 
Energetickej komisie MsZ
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Modranská kapustnica 2012 – už 18. februára
Štatút súťaže

Miesto konania: námestie Ľ. Štú-
ra, Modra
Deň konania: 18. február 2012 
– v  rámci podujatia FAŠIANGY 
V MODRE 2012
Prihlášky: do 13. februára 2012 
(kancelária MsKS Modra, Sokol-
ská 8)
Doba varenia: 9.00 h. – 12.00 h.
Začiatok ochutnávky: od 12.00 
h.
Vyhodnotenie: 14.00 h.
Hodnotenie návštevníkov: každý 
návštevník pri vstupe do vyzna-
čenej zóny, si zakúpi vstupenku 
v hodnote 1 €. Súčasťou vstupen-
ky je 1 miska a 1 lyžica. Vstupen-
kou bude po degustácii, hodnotiť 
najlepšiu kapustnicu vhodením 
do označenej nádoby príslušného 
družstva. Vyhráva družstvo, kto-
ré nazbiera najviac hodnotiacich 
vstupeniek. Návštevníci určujú 
iba jedného absolútneho víťaza 
celej súťaže.
Hodnotenie poroty: poro-
ta ochutná kapustnice všetkých 
družstiev. Porota hodnotí nielen 
chuť, ale aj suroviny, prípravu 
a celkový dojem. Po skončení de-

gustácie, členovia poroty udelia 
prvé tri miesta – ceny poroty.
Podmienky súťaže:
- zloženie družstva: max. 4 členo-
via
- technické zázemie si zabezpečí 
každé družstvo samostatne (veľký 
kotol, sekera, stôl a pod.)
- 1 družstvo = 1 kotol (nie je dovo-
lené družstvám pripravovať a pre-
dávať iné jedlá)
- kapustnica sa varí výlučne na 
dreve
- suroviny si zabezpečí každé 
družstvo samostatne, nie je dovo-
lené používať predvarené
suroviny
- kapustnica sa musí variť priamo 
na mieste konania súťaže
- 1 degustačná porcia = 1 naberač-
ka (1,18 dcl, zabezpečí MsKS), 
cena porcie je 0,50 € (za degustá-
ciu každej vzorky kapustnice za-
platí návštevník danému súťažné-
mu družstvu)
- varí sa za každého počasia
- organizátori zabezpečia pre 
družstvá: drevo, štyri pecne krá-
janého chleba, naberačku, nádoby 
na hodnotiace vstupenky
- predaj vstupeniek bude prebie-

hať od 9.00 h. pri vstupe do vy-
značenej zóny
- nie je povolené začať s  ochut-
návkou súťažných kapustníc skôr 
než o 12.00 h. 

Bližšie informácie a  miesto na 
odovzdanie prihlášky: MsKS 
Modra, Sokolská 8, 900 01 Mod-
ra, tel.: 033/647 21 12, msks@
modra.sk do 13. februára 2012.

PRIHLÁŠKA – MODRANSKÁ KAPUSTNICA 2012

Názov družstva: ................................................................................

Družstvo zastupuje organizáciu: .....................................................

Zloženie družstva: ............................................................................

Vedúci družstva: ...............................................................................

Prihlásené družstvo týmto súhlasí a rozumie podmienkam súťaže.

Podpis: ...............................................................................................
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Pietna spomienka na bra-
tov Štúrovcov, 13. 1. 2012.
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Hráčky Modry získali bronz
Majstrovstvá Európy v curlingu

Moskva privítala v dňoch 2. - 10. decembra 28 mužských a 20 žen-
ských curlingových tímov, ktoré súperili nielen o  medaile, ale aj 
o  postup na Majstrovstvá sveta v  curlingu. Slovensko po prvýkrát 
reprezentovali v ženskej kategórii hráčky tímu Europartners Modra, 
ktoré si príležitosť reprezentovať vybojovali ziskom majstrovského 
titulu v uplynulej sezóne ženskej ligy. 

Hneď pri svojom prvom vystú-
pení na ME Modranky výrazným 
spôsobom prepísali históriu slo-
venského curlingu. Pri predchá-
dzajúcich šiestich vystúpeniach 
v  ženskej kategórii Slovensko 
patrilo medzi najslabšie a potácalo 
sa medzi B a  C divíziou ME, 
najlepším výsledkom bolo 8. 
miesto v  B-divízii a  za 6 rokov 
dosiahli len 5 víťazstiev (0,83 
v priemere). Hráčky Modry si mu-
seli najskôr v  októbri v  dánskej 
Kodani spomedzi   konkurencie 
10 krajín vybojovať účasť v  B-
-divízii a  ako kvalifikant dosiahli 
v Moskve neuveriteľných 8 víťaz-

stiev, keď postupne zdolali Špa-
nielsko 6:5, Wales 8:4, Estónsko 
8:1, Írsko 6:4, Anglicko 8:5, v ba-
ráži o postup do semifinále Estón-
sko 7:3, Rakúsko 9:7 a  v zápase 
o bronz Poľsko 7:6, keď v samom 
závere dokázali zvrátiť nepriazni-
vý stav 3:6. Len o vlások im unikol 
postup medzi absolútnu curlingo-
vú elitu, keď do A-divízie postu-
povali obaja finalisti (Maďarsko, 
Fínsko) a  Slovensko v  zostave: 
Gabriela Kajanová (skip), Marti-
na Kajanová, Zuzana Axamítová, 
Zuzana Malcevová a Milan Kajan 
(coach) obsadilo prvú nepostupo-
vú priečku.� (mk)

Poďakovanie Jozefe Slávikovej a darcom krvi
Národná transfúzna služba SR vyjadrila listom 
adresovaným na MsÚ Modra úprimné poďa-
kovanie za dlhoročnú spoluprácu pri  získava-
ní  darcov  krvi z  radov občanov Modry. Po-
ďakovanie patrí všetkým darcom krvi a taktiež 

miestnej organizácii Slovenského červeného 
kríža, zvlášť predsedníčke pani Jozefe Slávi-
kovej. Modranská organizácia SČK výrazne 
organizačne a  náborovo   pomáha pri usku-
točňovaní úspešných odberov krvi vo Mod-

re. Všetkým želá NTS SR pevné zdravie, veľa 
lásky a  radosti, veľa osobných a  pracovných 
úspechov v roku 2012.

Bc. K. LIZÁKOVÁ, náborový pracovník 
a MUDr. K. Sviteková, vedúca lekárka NTS 

Miestny spolok Slovenského červeného krí-
ža v Modre ďakuje darcom a prvodarcom 
ktorí darovali krv dňa 29. novembra 2011:
Bihálová Lucia, Baričičová Soňa, Baka-
lárová Silvia Ing., Demovič Pavol, Dur-
dovanská Zuzana, Demovičová Magdalé-
na, Ďuriš Peter, Ďurišová Zuzana, Džunini 
Eva, Gažová Mária, Havariková Katarína, 

Hajdušková Barbora, Hajdušková Ľubo-
míra, Hrdličková Lucia, Kőnigová Soňa, 
Kintler Peter, Kalnássyová Ľubomíra, Klú-
čiková Lýdia, Konvičková Emília, Kurico-
vá Martina, Klúčik Milan, Lenner Štefan, 
Litavská Klaudia, Liška Marián, Mičun-
ková Veronika, Masárová Viera, Menyhar-
tová Marta, Michalčová Lenka, Ondrej-

kovičová Alena, Ondrejkovičová Andrea, 
Polčicová Petra, Polčicová Zlata, Polko-
ráb Roman, Peško Ján, Ružek Peter, Re-
šetka Richard, Rigan Dušan, Soldán Filip, 
Sandtner Matej, Šimonovič Ľuboš, Šurina 
Jakub, Šurinová Želmíra, Šulavý Martin, 
Vladová Alena, Voštinárová Daniela, Zo-
chová Dáša, Závodský Samuel.

66 DRUHOV
DVERÍ

Renovácia Dverí

RENDOORS

Naão maºovaÈ staré, alebo kupovaÈ 
nové dvere a kuchynskú linku,

ktoré prakticky slúÏia svojmu úãelu?

Tel.: 0948 004 774
0902 129 179
0908 608 904

Mail: info@rendoors.sk
Web: www.rendoors.sk

� renovácia zárubní
� renovácia kuchynsk˘ch liniek
� renovácia vstavan˘ch skríÀ
� V¯ROBA NOV¯CH DVERÍ A ZÁRUBNÍ

Vá‰ problém je 
za jeden deÀ
vyrie‰en˘!

AKCIA NA KOVANIE!3300%%

Mikuláš trochu inak
Tohto roku sme oslávili Mikuláša 
netradične, a  to bedmintonovým 
turnajom v  štvorhre. Zúčastnilo 
sa ho 14 hráčov. Po vyrovnaných 
súbojoch v  základných skupinách 
a úpornom boji v semifinále sa ko-
nečným víťazom stali „Nenásytní“ 
- J. Machala a  M. Ševčík. Druhé 
miesto obsadilo družstvo „Jaz-
zie“ – J. Nádaská a R. Bezák a na 

3. mieste sa umiestnili „Čerešne“ 
– A. Šéry - Durbáková a B. Šéry. 
Ďakujeme za spoluprácu Mestu 
Modra, pani riaditeľke Gymnázia 
K. Štúra Mgr. J. Medlenovej a sa-
mozrejme všetkým zúčastneným 
pri zrode novej športovej tradície. 
Tešíme sa nabudúce. 

J. NÁDASKÁ, M. 
ŠKARČÁKOVÁ, OZ HALÓ
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ADT crew a rok 2011
Tanečná skupina ADT crew, ktorá pôsobí v Modre od r. 2008 sa aj 
počas r. 2011 prezentovala na Slovensku a v zahraničí. ADT crew sa 
venuje streetdance a tanečným štýlom, ktoré získavajú stále väčšiu 
popularitu u mládeže. Lektor a zakladateľ skupiny Addy sa pra-
videlne vzdeláva na tanečných workshopoch prevažne v zahraničí 
a nadobudnuté poznatky odovzdáva tanečníkom.

Počas roku 2011 skupina ADT 
crew zorganizovala rôzne taneč-
né vystúpenia, prezentovala sa 
na súkromných akciách, festiva-
loch a  sa aktívne zúčastňovala 
na tanečných „battloch“ (Battle 
– priateľský tanečný súboj dvoch 
tanečníkov v  určitom taneč-
nom štýle). V  celkovom počte 
sa mohli naši tanečníci zúčastniť 
množstva tanečných projektov 
a povinných tréningov, ktoré mali 
k dispozícií pravidelne každý týž-
deň. Medzi najúspešnejšie podu-
jatie, ktoré bolo zorganizované 
našou skupinou patrí Záverečná 
tanečná show ADT crew , ktorá 
sa konala pri príležitosti ukon-
čenia tanečného roku v  KDĽŠ 
Modra a ktorou sme v rekordnom 

množstve zaplnili celý KD. Záro-
veň by sme sa touto cestou chceli 
poďakovať tým, ktorí akciu pod-
porili: REVIA – Malokarpatská 
komunitná nadácia, Nadácia SPP, 
FILFRIENDS – Mladí Filantropi, 
MsKS Modra a všetkým, ktorí sa 
zúčastnili a podporili našu show. 
Medzi ďalšie úspešné poduja-
tia a projekty patrí: Rytmia 2011 
(Pezinok), Hromadné vypúšťanie 
lampiónov Modra (charitatívna 
akcia, podpora a  pomoc detskej 
onkológii), Wahoo Brno (hou-
se and waacking battle, kde sa 
do semifinále a  finále spomedzi 
mnohých úspešných tanečníkov 
prebojovali aj Addy a Simka (SI-
MI), Majáles a Deň detí v SCVČ, 
MDD (ZŠ Ľ. Štúra v  Modre), 

OPEN SUMMER (Pezinok), 
BeeFree - letisko Piešťany, Ho-
dy Šenkvice - ADT crew junior, 
Hody Cerové, Vinobranie Modra, 
HRNČÍRFEST Modra, Ples Obec 
Dubová, DSS Báhoň (vystúpenie 
pri príležitosti výročia), R‘n‘B 
House Party Hradec Králové, Slo-
vak GOLD DANCE EDITION 
Trnava a  mnohé iné. Zúčastnila 
sme sa aj celoslovenskej súťaže 
Pohyb bez bariér, kde spomedzi 
množstva tanečných skupín zís-
kala ADT crew 1. miesto. Po-
čas letných prázdnin naši taneč-
níci absolvovali týždenný pobyt 
na STREET DANCE CAMP - e 
2011 v  Jedovniciach (CZ). Ide 
o  najväčší tanečný kemp, v  kto-
rom sa stretáva 3000 tanečníkov 
z  30 krajín sveta, tanečné lekcie 
vedie 30 najlepších lektorov na 
300 workshopoch a  8 tanečných 
pódiách. Leto 2011 naši taneční-
ci zakončili letným tanečným sú-
stredením ENERGY 49 a  ADT 
crew v Borovničke (CZ). Spome-
dzi veľkého množstva tanečných 
workshopov, ktoré sme organi-
zovali a  zúčastnili sa spomenie-

me Wack Day workshop v Mod-
re. Septembrový WEEKEND 
WORKSHOP v  Modre sa konal 
počas dvoch dní, kde vyučovali 
tanec zmámi taneční lektori napr. 
Lady Mel (Melánia Kasenčáko-
vá) a iní. Koncom roka sa taneč-
níci zúčastnili workshopu REAL 
DANCE EDUCATION, ktorý sa 
konal v  Prahe. Nakoľko bol rok 
2011 náročný tak z  finančného 
hľadiska - náklady na organi-
zovanie podujatí, financovanie 
workshopov, zahraničných lekto-
rov a pod., zaraďujeme ho medzi 
úspešný a plný odhodlania pokra-
čovať v podobných projektoch aj 
v roku 2012.
Týmto sa chceme poďakovať 
všetkým tanečníkom ADT crew 
a ADT crew junior nielen z Mod-
ry, ale aj ADT crew junior zo 
Šenkvíc, rovnako všetkým fanú-
šikom, priaznivcom a  tým, ktorí 
sa akoukoľvek formou pričinili k 
podpore skupiny. Všetky potreb-
né informácie o  nás nájdete na 
www.hiphopmodra.sk alebo na 
facebooku v skupine ADT dance 
crew.� (adt, red, krátené)

Mažoretky KESSA žnú úspechy
Dievčatá zo súboru KESSA opäť žali úspechy. Na-
še mažoretky tentoraz vycestovali na medzinárod-
nú súťaž mažoretiek „Gesztes open“, ktorá sa ko-
nala pod záštitou Európskej mažoretkovej asociácie 
v Maďarsku v meste Várgestes. Nálada pred súťa-
žou v tíme nebola najlepšia. Skupinu totiž koncom 
sezóny opustilo viacero kmeňových členiek, s kto-
rými sa intenzívne pracovalo na tom, aby s našim 
klubom úspešne reprezentovali mesto Modra. 
Tieto dievčatá prišli do KESSY ako začiatočníčky, 
no počas dlhodobej a náročnej prípravy sa poda-
rilo dostať ich na dobrú úroveň. Rozhodli sa však 
výsledky našej práce prezentovať v  inom súbore 
a tým spôsobili veľký problém ostatným dievčatám 
z klubu, ktoré sa kôli takémuto nezodpovednému 
postoju k tímovej práci nemohli súťaže zúčastniť. 
Napriek tomu sme do prípravy vložili všetky sily 
a oplatilo sa. Na súťaž docestovalo mnoho súborov 
ktorým sa nepodarilo vyhrať nič, aj keď sa zúčast-
nili s veľkým počtom súťažiacich. Naše tri repre-
zentantky spoločne doniesli domov až tri medaile. 
Úspešné boli v  sólových aj skupinových disciplí-
nach. Karolína Kollárová, úradujúca vicemajsterka 
Slovenska, sa stala suverénnou víťazkou v kategó-
rii sólo pom-pom. Kristína Kollárová a Carmen Be-
licová získali bronz v kategórii duo baton a Carmen 
Belicová a sestry Kollárové si spoločne vysúťažili 
striebro v kategórii trio pom-pom. V tejto kategórii 
dievčatám z Modry a Budmeríc víťazstvo ušlo len 

o vlások. Trio dievčat z KESSY doslova dýchalo 
na krk tohtoročným vicemajsterkám Európy, diev-
čatám z českého klubu Carmen Jaromeř. Porovna-
li si s nimi sily a schopnosti v mimoriadne tesnom 
súboji. Od zlata delilo naše trio mažoretiek len pár 
stotín bodu. Všetky tri medaile sú pre dievčatá o to 
cennejšie, že boli úspešné už v kategórii kadetiek, 
ktorá je na súťažiach kategóriou najmladších diev-
čat. Potvrdzujú, že mažoretky KESSA patria medzi 
najlepšie nielen na Slovensku. Dievčatá, ktoré do-
niesli ocenenia z Maďarska sú tak veľkým vzorom 
pre ďalšie začínajúce členky v skupine. Aj tie sa po 
tréningu a  príprave budú pravidelne zúčastňovať 
súťaží a vystúpení na Slovensku aj v zahraničí. 

Bc. Andrea DOBROTOVÁ, 
mažoretky KESSA
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Trnavskej ulici. Cena 
dohodou.
� Tel.: 0910 727 018
l Dám do prenájmu 
garáž na Štefánikovej 
ulici v Modre.
� Tel.: 0914 111 683
l Predám v  Modre, 
200 m od námestia 3 
izbový byt v OV s ga-
rážou.

Tel.: 0903 929 778

Darujem 
chatu.

 
Staèí rozobra� a odviez�.

 
Len ako celok, 

nie len jednotlivé 
èasti.

 Kontakt: 

0904 010 101 

  Krytá plaváreň v Harmónii      
Od 1.2.2012 bude sprístupnený rekreačný areál  

SZU Modra – Harmónia s bazénom a telocvičňou  
pre občanov Modry a okolia so službami: 

    
plaváreň    plavecké kurzy pre deti vo Vašej blízkosti    aqua aerobic 
redukčné cvičenie    plavecké denné tábory   prenájom telocvične

     
     
     
     

Zodpovedný vedúci bazéna: Kristína Pápayová  Kontakt: 0904 324 985       Ďalšie info na: www.plavarenharmonia.weebly.com
Zodpovedný vedúci telocvične: Dominika Grausová  Kontakt: 0940 778 313       Zmeny prevádzkových hodín vyhradené, aktuálne info je vždy na stránke. 

Cenník vodných aktivít: 
Jednorazové vstupné na plaváreň
Dospelé osoby €2,00

Deti do 15 r., dôchodcovia, ZŤP €1,50

Jednorazové vstupné na cvičenie aqua aerobic 
Dospelé osoby €4,00

Deti od 10 do 15 r., dôchodcovia, ZŤP €3,00

Permanentky 
12 vstupov na plávanie, platnosť 3 mes. €20,00

25 vstupov na plávanie, platnosť 6 mes. €40,00

10 vstupov na aqua aerobic, platnosť 2 mes. €35,00

22 vstupov na aqua aerobic, platnosť 3 mes. €70,00

Rozvrh cvičenia aqua aerobic 
Pondelok  19:00 - 20:00  
Utorok 7:00 - 8:00 18:00 – 19:00 20:00 - 21:00 
Štvrtok 7:00 - 8:00 19:00 - 20:00  
Piatok  18:00 – 19:00 20:00 - 21:00 
Nedeľa   20:00 - 21:00 

Prevádzkové hodiny plavárne
Pondelok 6:00 - 8:00 17:00 - 19:00  
Utorok   21:00 - 22:00 
Streda 6:00 - 8:00  20:30 – 22:00 
Štvrtok   20:30 – 22:00 
Piatok 6:00 - 8:00  21:00 - 22:00 
Sobota 8:00 – 10:00 17:00 - 21:00  
Nedeľa 8:00 - 10:00 15:00 - 17:00  

domáca výroba 
na objednávku

       

TORTY
ZÁKUSKY

Torty a zákusky od Bei      

narodeninové

svadobné

a iné

0905/546 451

tortyazakuskyodbei@gmail.com

OPTIKA - Martinkoviè
       Na námestí

Štúrova 71
MODRA

033/647 50 88

široký výber okuliarových rámov

Otváracie hodiny:
PONDELOK - PIATOK: 

8.00 - 13.30 14.00 - 18.00
SOBOTA: 

9.00 - 12.00

Tešíme sa na Vašu návštevu!

- detských- pánskych- dámskych

Využite u nás kvalitné služby za nízke ceny.

30% z¾avy 

na všetok tovar

už èoskoro otvoríme 
v Modre

DETSKÉ CENTRUM 

 

  

DOMÈEK 

NA KOPÈEKU

v príjemnom rodinnom prostredí

Poskytujeme kvalifikovanú starostlivos�

            celodennú
                             poldennú
                                              hodinovú

    o Vaše die�a vo veku od 1,5 - 4 rokov

Bližšie info: 0949 280 088

Riadková inzercia
l Predám v Modre, 200 m od námestia 3 izbový byt v OV 
s garážou.� Tel.: 0903929778
l Predáme pekný 3 izb. tehlový byt na Dukelskej ul.
� Tel.: 0908 739558.
l Predám peknú jednopodlažnú zrubovú chatu s terasou a 2  
balkónmi, s murovanou garážou a pivnicou v peknom lesnom 
prostredí na hrebeni Karpát, Modra - Piesky nad Zochovou 
chatou. Chata má  obývaciu izbu s kozubom, 2 spálne , kuchy-
ňu, kúpeľňu s WC. Cena dohodou.� Kontakt:

mkoysova@centrum.sk
l Predám 3 izb. pekný slnečný byt 88 m2 s  2 balkónmi 
10m2. Ku bytu patri garážové státie a pivnica. Byt sa nachá-
dza  v 8 ročnej 4 posch. novostavbe s výťahom v Modre na 

Inzerujte vo 
Zvestiach.



MODRANSKÉ ZVESTI - mesačník vydáva mesto Modra. Redaktor: Mgr. Jana Kuchtová, graf. úprava: Roman Benčurík, jazyková korektúra: Mgr. Jana Kuchtová. Adresa
redakcie: Sokolská 8, 900 01 Modra, tel.: 0911 999 784, e-mail: zvesti@modra.sk. Tlač: VERSUS, a. s. Nevyžiadané rukopisy a fotografie redakcia nevracia.

Redakcia si vyhradzuje právo na úpravu externých materiálov. Uzávierka čísla: 18. 1. 2012. NEPREDAJNÉ! EV 449/08. www.modra.sk

Mestské kultúrne stredisko pozýva
Program MsKS Modra: február 2012
4. 2., 19.00 h.:	 13. Ples Seniorov
	 KDĽŠ Modra
	 do tanca hrá: E - MUZIK
	 vstupné:
	 členovia JDS: Veľká sála – 10 €
	 Malá sála – 9 €
	 nečlenovia JDS: Veľká sála – 11 €
	 Malá sála – 10 €
	 v cene vstupného večera
	 Predpredaj vstupeniek v Klube JDS na Súkenníckej 4, 
	 každý utorok a piatok od 15.00 h. – 19.00 h.
	 organizátor: JDS Modra, MsKS Modra

5. 2., 19.00 h.:	 Hlasné čítanie
	 Genius loci
	 Malá sála KDĽŠ
	 organizátor: MsKS Modra

18. 2., 9.00 h.:	 Fašiangy v Modre
	 Pravá modranská zabíjačka
	 spojená s ochutnávkou vín od 9.00 hod. 
	 Štúrova 84
	 organizátor: Spolok Vincúr

	 Modranská kapustnica
	 súťaž vo varení kapustnice
	 začiatok varenia od 9.00 h.
	 ochutnávanie od 12.00 h.
	 počas ochutnávania – hudobné vystúpenie
	 vyhodnotenie o 14.00 h.
	 Námestie Ľ. Štúra
	 organizátori: Mesto Modra, MsKS Modra

	 Fašiangový ples v maskách
	 Kultúrny dom Ľ. Štúra o 20.00 h.
	 vstupné: 15 €
	 do tanca hrá: Funny Band
	 hosť večera: Ľubo Virág
	 v cene vstupenky: 1 x večera, 1 x nealko nápoj
	 organizátor: MsKS Modra.� (msks)

Program kina Mier: február 2012
3. 2., 19.00 – pia	T ri, romantický, Nemecko, 2010, 119 min., MN 15
4. 2., 19.00 – sob	 Strom života, dráma, USA, 2011
5. 2., 17.00 – ned	 Autorozprávky, animovaný, ČR, 2011, 87 min., MP 
10. 2., 19.00 – pia	 Domov na Vianoce, tragikomédia, Nórsko, 2010,
	 82 min., MN 12
11. 2., 19.00 – sob	 Zoošetrovateľ, komédia, USA, 2011, 104 min.,
	 MN 12 
12. 2., 19.00 – ned	 Mission: Impossible – Ghost Protocol, akčný,
	 USA, 2011, 133 min., MN 15
17. 2., 19.00 – pia	 Vše pro dobro světa a Nošovic, dokument,
	 ČR, 2010, 82 min., MP
18. 2., 19.00 – sob	 Polnoc v Paríži, komédia, Špan/USA, 2011,
	 94 min., MN 15
19. 2., 17.00 – ned	T intinové dobrodružstvá, rodinný, USA,
	 2011, 107 min., MP
24. 2., 19.00 – pia	 Skrytý pôvab buržoázie, satirický,
	F ra/Tal/Špan., 1972, MN 12 
25. 2., 19.00 – sob	 Viditeľný svet, dráma, SR, 2011, 104 min., MN 12 
26. 2., 19.00 – ned	 Paranormal Aktivity 3, horor, USA, 84 min., MN 15
� (msks)

Deti besedovali 
so spisovateľkou
Začiatkom decembra 2011 
sa uskutočnila ďalšia z  cyklu 
prednášok v  Mestskej knižnici 
v Modre. Stretnutia so spisova-
teľkou Vierou Valachovičovou 
– Ryšavou sa zúčastnili žiaci 
2. stupňa ZŠ Ľ. Štúra. Besedu 
uviedla poetka Ľubomíra Mihá-
liková. Spisovateľka predstavila 
deťom svoje nové detské kniž-
ky. Zaujímavo porozprávala aj 
o  histórii Modry a  priniesla so 

sebou rôzne starožitnosti, ktoré 
deti veľmi zaujali. V. Valacho-
vičová – Ryšavá vymyslela pre 
žiakov aj pútavú úlohu, ktorú 
mali splniť počas jej prezentá-
cie a  tou bolo napísanie vlast-
nej rozprávky. V závere sa deti 
ZŠ Ľ. Štúra oboznámili s  cho-
dom tunajšej knižnice, ktorý im 
predstavili ochotné knihovníč-
ky.
� (red)
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Beseda s V. Valachovičovou - Ryšavou.

25. 2., 19.00: Viditeľný svet.


